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Nagy szavak 
korszaka 

Nagy szavak korszaka ez a mai. 

1gy is lehetne mondáni: a zengően 

szép frázssok korszaka. A história 

ezer és ezer példája bizonyitja, ho
gy 

a politikusok, diplomaták, a hadve- 

zérek, kormány és államfők azokban 

a bizonyos történelmi pillanatokban 

sokszor egy-egy hatásos mondattai. 

de igen gyakran csak egyszerü 

bombaszttal hihetetlenül tudtak
 hat- 

ni a tömegekre. Sok-sok ilyen szálló- 

igéje van a históriának, amelyek 

egykor tizezreket és százezreket 

mozgattak meg és most, amikor a 

szavak mögé nézünk, valahogy ugy 

érezzük, mintha azok, akik e szava- 

kat haligatták és hatásuk alatt cse- 

lekedtek, mintha nem is gondolkoz- 

tak volna, olyan vakon, annyira kri- 

üka nélkül rohantak előre a szavak 

sodrától megszédülve. Igaz, hogy az 

ember hangulati lény és a rapszó- 

dikus pillanatok ellenállás nélkül ra: 

gadják néha magával, de ideje vol- 

na már a világnak bizonyos fogalmi 

átértékeléseket végezni. Devalválni 

a nagy frázisok és a zengő jelmon- 

datok értékét. És azokat csak a Va- 
lóságos belső valutájuknak megfele- 

lően értékelni. Nem a látszatcsen- 

gésükkel, hanem az igazi aranypen- 

gésükkel, ha az ténylegesen meg van 

de a pakfong-pengésükkel, ha tal 

miak. 

Most, amikor egy ujabb őrületem 

fegyverkezési hullám árad keresztül 

a világon, nem szabad megszédülni 

azoktól a jelszavaktól, hogy az egyik 
ország fegyverkezése szükségszerüen 
megköveteli a másikat. Lehet, hogy 
tetszetős jelszó ez Németországnak, 

Olaszországnak, Oroszországnak és 

mas államoknak, sok esetben mondva 
csinált fegyverkezési ürügyekkel in- 
dokolni a maguk álláspontját. De 
ezeket a politikai ravaszkodásokat a 
tiszta és józan megitélés fényénél, a 
logikus gondolkozásnál már erősza- 
kolt és mesterkélt okoskodásnak kell 
minősiteni. Struc okoskodásnak 

Mert minél többet és jobban en- 

gedik az emberek magukat megté- 
vesztetni attól a jelszótól, hogy az 
állig való felfegyverkezés önvédel- 

met jelent, annál inkább bizonyosul 

be az a tétel is, hogy a kézbe vett 
fegyver gyorsabban elsülhet és ha- 
marabb okozhat bajt, mint a hadi- 
muzeumokban történelmi emlék gya- 
nánt elhelyezett. És mégis csak por- 
hintés és szemfényvesztés, másfelől 
strue okocskodás az a felfogás, 
amely legutóbb például Hess mi- 
niszter szavaipól kicsendült, hogy 

végső szükség esetén a német nép 
inkább hajlandó az ennivalóval t3- 
karékoskodni, mint az ágyuöntéssel 
Lehet, hogy a hóditó célzatokkal te- 
litett digiomatáknak és politikusok- 
nak ez a jelszavuk, de ezt az állás- 

vontot általánossá tenni nem!letet tesz arrá, hogy De la Roaus ez-Ihel- és külpolitikai helyzetre vonat-I 

MINDEN ESTE 

szabad. A végső szükségbe jutott 

ember számára mindenképpen foatc. 

sabb az élete, mint egy „szinpadi hő- 
siesség" látszatglóriája. Aztán mégis 

csak fontosabb kell legyen a föld 
számára és az élet számára minden 
élő lény megmentése, mint az ágyuk 
hegymagasságban való egymásta- 

halmozása. Hiszen ez a betegesen 
megrémült és a fegyverkezésekre 
mesterséges indokokkal való öniga- 
zoláskeresés csak egyre betegesebb 

és fertőzöttebb háborus 

(LONDON.) (Reuter.) Most már 

egy lapát szén is elég ahhoz, hogy 

az izgalmak által robbanásig feszült 

kazán szétvesse magát, - mondja a 

Morning Post politikai beszámolójá- 

ban, melyben az európai problémák- 

ról ir. A Thorez-beszéd folytán el- 

mérgesedett német-francia viszony, 

mely esetleg a Locarno-konferencia 

csődjére vezethet, az angol-orosz 

flotta egyezményi tárgyalásokat ilu- 

zóriussá tevő német jegyzék, az ál- 

landóan felszinen tartott danzigi 

Gyanus 
A Daily Telegrnaph szerint az álta- 

lános világégés veszélyének illata 

benne van már a levegőben. A diplo- 

mácia vezérei és közkatonái nagyon 

is tisztápan vannak ezzel. Európa 

egyetlen államában se tartottak any- 
nyi minisztertanácsot az utolsó évek- 

ben, mint az idén. Annyi „baráti"- 

nak és pusztán „udvariassági"-nak 
fémjelezett diplomata látogatásról 

mostanában és ha az egyes világla- 
pok külpolitikai rovatait tanulmá- 
nyozzuk, nincs nap, amelyen ezek a 
hiradások ne beszélnének mestersé- 
gesen általános jellegüvé festett, de 
valójában megdöbbentően komoly 
diplomáciai tárgyalásokról, melyek 
a különféle frontok kialakitási kisér- 
leteinek legbiztosabb jelei. Beck len- 
gyel külügyminiszter Párisban van, 
Ciano gróf Berlinbe készül, hogy az- 
után Bécsben találkozzék az osztrák 
és magyar külügyek vezetőivel. Gő- 
ring ujabb belgrádi utját most ké- 
szitik elő és Degrelle is ismét kisér- 

ÖGGETLEN 
POLITIKAINAPILA 

remt. És nem örvendezni való ese- 

-pszihózist te 

Cengyelország nem engedély 

sem számoltak be jelentések, mint 

MEGJELEN u 

mény konstatálni azt, hogy ma mát 
a semlegesnek tudott Svájc, vagy 
háborus megmozdulásokból eddig ki 
kapcsolódott skandináv államok is 
fegyverkezni kezdenek. Inkább kez- 
denének már leszerelni az országok 
és leszerelni a lelkek és ne hóditó 
célzatoktól duzzadjanak, hanem a 
kultura értékeinek szent védelmére 
készen állva, vértelenül, de a legvég- 
sőkig kitartva. Mert szomoru dolog, 
hogy amig minden könnyelmü kije- 
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Péntek 
a 

lentésért pillanatok alatt hajlandókt 
lennének egyesek lángba boritani a 
világot, addig a kultura talán legna- 
gyobb értékeit csodálatos nemtörő- 
dömséggel engedik a semmibe vesz- 
ni. Nagy szavak korszaka ez, de a 
kis cselekedeteké. Soha se lehet 
ugyanis igazán nagy korszak az, az 
emberiség életében, amely nem a lés 
lek ősi értékeinek megtartását te- 
kinti a humanizmus legigazibb fel- 
adatának. 

x 

mondofía Seffieldben 

ma 

probléma, a népszövetségi alapok- 
mány reformjavaslatai folytán ki- 
éleződött világpolitikai nézeteltéré- 
sek, az olasz-angol középtengeri 

hatalmi féltékenység a madridi, 1l- 
letve spanyolországi kérdéssel kap- 
csolatos be és benemavatkozási lehe- 
tőségek keresése valóban mind olyan 
ügyek, melyeknek egyike is elegen- 
dő lehetne az állandóan levegőben 
lógó háborus veszedelem meginditá- 
sára. 

előjelek 
redessel találkozhassék. Ismét szoba 
jött Austen Chamberlain kontinenti- 
li körutja és Eden minden valószinü- 
ség szerint még e hónapban találkoz- 
ni fog Rómában a fasiszta kormány 
előkelőségeivel. Az elkövetkező na- 
pok programmja valóban változatos 
és ha ehhez még hozzá vesszük a 
genfi ülésszakot, a tervbe vett Lo 
carno-konferenciát a francia részről 
javaslatba hozott fegyverkezési, il- 
letve lefegyverzési egyezményt és az 
állandó kereskedelmi tárgyalásokat. 
valamint a gyarmat-kérdéseket 
nyugodtan igazat kell adni a Giorne- 
le dltalianak, mely szerint aligha 
akad ember, aki az európai probié- 
mák gordiusi csomóját harc és vér 
nélkül megoldhassa. 

AZ ANGOL MINISZTERz- 
TANACS 

(LONDON.) (Reuter.) A beteg- 
szabadságáról visszatért Baldwin mi- 
niszterelnök elnökletével tegnap az 
angol kormány tagjai minisztertaná- 
csot tartottak. A megbeszélések at 

zi a szopjet-badsereg áívonulásái saját 
erületén orosz-némer konfiikius eselém - Olaszország feljes mérték- 

Den azonositja magdái a némeri állásponífal a IGorez-ügyben - Belgium- 

ban felemelték a kalonai szolgálaii időf - Befőlen Isíván aróf lesz 

Magyarorszag népszövefségi főmegbizotíja 

koztak. Sir John Simon előterjeszté- 
sére a kormány elhatározta, hogy a 
Sir Oswald Mosley fasisztáinak meg- 
ismétlődő tüntető felvonulásai ellen 
egyelőre csak annyit tesz, hogy erő- 
sebb rendőri készültséget vezényel 
az uccákra. A gyülések megtartásat 
azonban mindaddig, amig komolyabb 
rendzavarásokra nem kerül sor, en- 
gedélyezi. Nem tiltja el a politikai 
pártjelvények és formaruhák hasz- 

nmnálatát sem, mert ez ellenkeznék az 
angol demokratikus felfogással. Kül- 
politikai vonatkozásban elhatározta 
a kormány, hogy az angol-orosz 
flotta egyezményei tárgyalását fel- 
függeszti és a német jegyzékre kérdő 
jegyzéket küld Berlinbe. Megvizsgál- 
ta. Hoare miniszter előterjesztése e 
a gyarmatkérdésben várható fejle- 
ményeket és kimondotta, hogy mind- 
addig, amig Németország és Len- 
gyarország részéről határozott kér- 
dés formájában ebben az ügyben fel- 

vele. 

ANGLIA VALTOZATLANUL 
SEMLEGES A SPANYOL 
KERDEÉSBEN 

(LONDON.) 

hangoztatta, hogy mindenben ma- 

nyol bencmavatkozási egyezmény 
kérdésében. Anglia változatlanul a 

az erőszakosságok megakadályoza- 
sára. Kijelentette, hogy más orszá- 

kell lépni, mert ezek könnyen nem- 

lépés nem történik, nem foglalkozik 

Eden külügyminez- 

ter Sheffieldben beszédet tartott, 

gáévá teszi Blum álláspontját a spa- 

semlegesség álláspontján marad és 
tegyverkezik a béke megvédésére és 

gok vallási viszálykodásai ellen fel 

zetközi honyodalmakhoz és viszály- 



2. O..3A leesteti 

lé szövetek 
olcsó árban csak 

kodásokhoz vezethetnek. A jövő há- 
borujában nem lesznek győztesek, 
csak vesztesek minden oldalon. Az 
összes országok nacionalistáinak t2- 
hát tudomásul kell venniök, hogy 

csak a nemzetközi összefogás ment- 
heti meg a békét. Végül hangsuilyoz- 
ta, hogy milyen kivételes jelentősé- 
ge van a legutóbbi francia-angol- 
amerikai pénzügyi egyezménynek az 
átértékelések ügyében. 

UJABB SZOVJET-JEGYZEK 
Angol hivatalos közlés szerint Ka- 

gan lendoni szovjet nagykövet ujabb 
jegyzéket nyujtott át kormánya ne- 
vében a spanyol benemavatkozási 
bizottság elnökéhez és ebben Német- 
országot, Olaszországot és Portugá- 
Hát ismét azzal vádolja meg, hogy 
nem tartják tiszteletben a benem- 
avatkozási egyezmény pontjait és 
emiatt vizsgálatot kér. A német és 
olasz sajtó ezt élesen kifogásolja is. 

MI LESZ LITVINOVVAL? 
(PÁRIS.) A sajtó élénken kom- 

mentálja azt a tényt, hogy Litvinov 
Genfből nem ment haza, hanem Pá- 
risba ment, onnan pedig hosszabb 
tartózkodásra Karisbadba utazik, 
Ezt ugy magyarázzák, hogy Litvi- 
novot meneszteni akanják, mert au- 
nak idején Csicserin külügyi népbiz 
tossal ugyanigy történt. Ő is Karls- 
badba ment annak idején hosszabb 
szabadságra és többé nem is tért visz 
sza a külügyi népbiztosságba. Egyes 
hirek szerint Litvinov kegyvesztett- 
sége a Trockij-féle összeesküvéssel 
való állitólagos kapcsolatainak kö- 
vetkezménye. 

LENGYELORSZÁG ENER- 
GIKUS 

(PARIS.) (Hava.) Az Echo de Fa- 
ris jelentése szerint Litvinov párisi 
tartózkodása Beck lengyel külügy- 
miniszter tárgyalásaival van kapcso- 
latban. Litvinov, kinek a francia fő- 
városban való tartózkodását csak n 
magánjellegünek mondják, tulajdon- 
képpen azért jött Párisba, hogy rá- 
vegye Delbost annak a kérdésnek 
felvetésére, vajjon hajlandó lenuc-e 
Lengyelország német-orosz konflik- 
tus esetén az oroszoknak átvonulást 

engedélyezni. Litvinovnak ez a köz- 
benjárása, amint későbbi hiradásá- 
ban a Reuter közli, nem sikerült, 
mert Beck külügyminiszter kormá- 
nya nevében a legahtározottabban 

tiltakozott a terv ellen. Lengyeilor- 
szág - mint kijelentette - hajlan- 

dó Franciaországot mindenben támo- 

gatni, de idegen hadsereg részére az 

ország területén átvonulást nem en- 

gedélyez. 
HEIMWEHR SEMMIFÉLE 
FORMÁBAN NEM MÜKÖDHET 

(BECS.) A Magyar Távirati Iroda 
béesi munkatársának közlése szerint az 
osztrák kormány tegnap ujabb minisz- 
tertanácsot tartott, amelyen azt a kér- 
dést vitatták meg, vajjon a Heimwehr 
mint polgári alakulat, társadalmi és 
kulturális téren továbbra is müködhet. 

minisztertanács megállapitotta, hogy 

erről szó se lehet. A Heimwehr semmi- 
féle vonatkozásban nem müködhetik 
tovább. Azt a kérdést is megvitatták, 

hogy Baar Baarenfeld helyettes kan- 
ellár megmaradhat továbbra is a 

Hrontharcos Szövetség élén, vagy a 
EHrontharcos Szövetséget is olvasszák 

be a rendes sorkatonaság közé? Ebben 
az irányban azonban a jelentés leadás 
idejéig nem történt intézkedés. 

és polgárháborut nagy terepen meg- 
vívni egyike a legnagyobb feladatok- 
nak, Franco pedig ezt a feladatot va- 
lóban elsőrendüen oldotta meg. Ami 
most következik, az már szinte pon-, 
tosan megjósoható. Madrid nem taró 
hatja magát és Caballero valóban a 
leghelyesebben tenné, ha a fővárost 
megkimélné az esetleg helyrehozha- 
tatlan elpusztitástól. Hasonló hang- 
nemben irja meg a szorongatott vá- 
ros helyzetét a munkapárti Manches. 
ten Guardian is, mely figyelmezteti 
a kormányt, hogy ne tegye kockára, 
hazájának örökbecsü értékeit egy 
nem kétséges végü ellenállással, ami- 
nek célja nincs, mert az egyéni bá- 
torság lehet ideig-óráig kitünő nar- 
kotikum, de a felszerelési tulsuly, a 
repülőbombák és egyéb pusztitó esz- 
közökkel szemben vajmi kevegset ér. 

A párisi lapok is együntetüen az- 
gasztónak tartják Madrid helyzetét 
Viz, világitás é és közlekedési utak nél- 
kül, irja az Itransigeant, - egy 
modern város élete ép olyan elkép- 
zelhetetlen, mint az emberé 
nélkül. A Franco hadsereg akár rég 
készletei, akár tényleg olasz és né- 

minisztertánácson kijelentette, hogy 
Belgium védelmi és hadügyi rendsze- 
rét a külpolitikai helyzetben történt 

jelentős változások miatt moódositani 
kell. Begiumnak haladéktalanul meg 
kell tennie minden szükséges intézke. 
dést arra nézve, hogy határainak vé- 

delme bárminemü támadással szemben 
biztositva legyen. Ugyanakkor a kato- 
nai szolgálati időt a gyalogságnál 
másfél évre emelték, mig a többi fegy- 
vernemeknél változatlanul egy év ma- 
rad. . 

NÉMETORSZÁG NEM FoG 

LEMONDANI..... 

(BERLIN.) Halleban Schwerin von 
Kroshigk pénzügyminiszter nagyobb 
beszédet tartott és kijelentette, hogy 
Németország sohasem fog lemondani 
uról a jogáról, hogy a világban lévő 
nyersanyag készletek arányos elosztá- 
sához ne ragaszkodnék. E kérdés meg- 
oldása a tulajdonképeni kulcsa a gyar- 
matok problémájának. 
Berini hivatalos körök különben 

(LONDON.) (Reuter.) Az egy- 
másnak ellentmondó hirekből is meg- 
állapitható, hogy Franco tábornok 
katonai tetveinek kivitelében eddig 
még sehol se bukkant komolyabb 
akadályokra és hogy Madrid tervsze- 
rü bekeritése, szóval a megszallás 
előkészitése a vég felé közeledik. A 
Times katonai szakértőjének vélemé- 
nye szerint az eddigi hadmüveletek 
során Franco valóban igen nagy ka- 
tonai tudásról és következetes ener- 
giáról tett tanuságot és akik a har- 
cászat számalan oldaluságát isme- 
rik, meglehetnek és meg is vannak 
arról győződve, hogy az eddigi elért 
sikenek legnagyobb részben kizáró- 
lag az ő katonai kiválóságának ered- 
ményei. Spanyolország nagy terület 

(RRÜSSZEL.) Lipót király tegnap a met moderu harci eszközei révén ha 

posztóáruházában : sze; 
rezhetők be.Resg. Maria 

egyszerüen a fantázia köréből vett hi- 
resztelésnek mondják azt a jelentést, 
hogy a kormány az összes nemzeti- 
szocialista vezetők értekezletre való 

összehivását tervezné Berehtesgaden. 
ben. 

KÉSZÜL A NÉMET LOCARNO 
JEGYZÉK 

(BERLIN.) (Reuter.) Az angol hir- 
szolgálati iroda jelentése szerint báró 
Neurath külügyminiszter tegnap be- 
mutatta a Locarno-ügyben elkészitett 
német válaszjegyzéket, melyet a mai 
napon fognak Londonnak megküldeni. 

DARÁNYI MAGYAR MINISZ- 
TEEEENÖK : MUSSOLINI 
NÁL 

(BUDAPEST.) Darányi Kálmán : mi- 
niszterelnök mnovember hó folyamán 
bemutatkozó látogatást tesz Mussolini- 
nél. Ezzel egyidőben jelentik, hogy po- 
iltikai körökben befejezett ténynek te- 
kintik, miszerint Bethlen István elvál- 
lalja Magyarország népszövetségi tő- 

levegő 

megbizottjának tisztségét. Ez Azonban 

tározott fölénybe került, ezt a fö- 
lényt pedig legyen a szervezeti ösz- 
szetartás bármily erős s a cél bár- 
mennyire nemes és jogos, eszmei ala- 
pon leküzdeni lehetetlen, Az Echo de 
Paris szerint minden politikai vonat- 
kozástól eltekintve és pusztán a ka- 
tonai helyzet szempontjait figyelem- 
be véve, meg lehet állapitani, hogy a 
küzdelem Madridra vonatkozó része 
eldölt. Hogy azután ez mennyiben 
befolyásolja a baloldal helyzetét a 

továbbiakra nézve, azt majd az eikö- 
vetkezők fogják megmutatni. Mad. 
rid esetleges eleste még nem jelenti 
a demokráciának teljes csatavesztő: 
sét - irja a Berlingske Tidende, - 
bár erkölcsi vonatkozásaiban igen 
nagy jelentősége lesz. De még tör- 
ténhetnek csodák... A tegnapi fon 

tosabb eseménye kről különben a kö- 
vetkezőkben számolhatunk be: 

A MADRIDI KORMAÁNY ERÉ- 
LYESEN CAFOLJA AZANA. 
GIRAL ÉS GNUIROGA MENE. 
KÜLÉSET 

(MADRID.) A rádió jelentése sze 
rint az Azana köztársasági elnök 
meneküléséről szőlóő hir nem fele' 
meg a valóságnak. Hogy az elnok 
madridi tartózkodását bizonyitsa, 
tegnap kiáltványt irt alá, amelyet 
röpívek alakjában szétosztottak 
Madrid uccáin és a rádióban is felol- 
vasta. A kiáltványban az elnök ösz- 
szefogásra hivja fel a demokrácia 
barátait. Madrid helyzete nagyon 
komoly s annak elfoglalása nincs ki. 
zárva, de ez nem jelenti azt, hogy 
a spanyol népfront feladná a harcot. 

MEGINDULT AZ ALTALÁ.- 
NOS OFFENZIVA 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) Francc 
elnök rendeletére tegnap délutár 

semmiféle jelentősebb változást ne 
fog maga után vonni Magyarotsa 
külpolitikájában. 
A DNB római jelentése szerin 

egyébként a magyar, olasz és osztrál 
külügyminiszterek közös értekezleté 
november 8-án tartják meg. 

A Giornale ditalia heves hangy 
megállapitja, hogy a francia kormán 
a legteljesebb mértékben felelős Tho 
rez beszédéért és a bünvádi 
feltétlenül le kell folytatni. 
- Ha most nem torolja meg Fran 

ciaország egy idegen államon ás állam 
főn ejtett sérelmet, - irja a lap, - 
akkor ez nagyon szomoru idők kezde 
tét jelenti. Nemsokára bekövetkezik a 
az idő, hogy Európában meghonosit 
ják a szovjet beszédmodort és egymá 
hazáját és államfőjét szabadon fogjál 
sértegetni. Minden tisztelet Lebrun 
de az ő kötelessége is, hogy erélya 
kézzel toroltassa meg ezt a példátla 
zkilengést. l 

az általános fámadás 
"adrid ellen 

A főváros esefleges elesfe még nem jelenfti a demokrácia feljes csafavesz 
féséf - irja a baloldali sajtó. - Nyomafékosan megcdfolják 

Azana köztársasági elnök elmenekülésér 

rendelet kiadását megelőzőleg eg 
nap délelőtt Valladolidban Franc 
elnök elnökletével tanácskozást tar 
tottak a forradalmiak vezérei: Mor 
la, De Lano, Moscardo és Jaguer. A 
rendelet kiadása következtében a 

ral szakasszon egyidejüleg megkez 
dődött az előrenyomulás Madrid fe 
lé. Ugyanakkor 28 forardalmi 
lőgép kezdte meg Madrid bombázá 
sát. 

. A 

OVIEDOT MADRIDI JELEN. 
TűS SZERINT VISSZAFOG 
LALTAK A ZENDÜLŐK 

(MADRID.) (Havas.) A fővárosi 
leadó tegnap beismerte, hogy Ovie- 
dot rövid megszállás után a vé- 
dő kormánycsapatok feladni vol 
tak kénytelenek. Burgosi jelentés 
szerint a város visszavételét a felke- 
lők példátlanul heves uccai harcok 
árán erőszakolták ki. 

. 

KÜLFÖLDI NYEREMENYKÖTVE- 
NYEKKEL „OPERAÁLÓ" VESZE- 
DELMES KALANDOR-HORDÁT 
LEPLEZTEK LE BRASOVBAN 

(BRASOV.) 
időben valósággal gyüjtőhelye olyan 
kalandoroknak, akik magyar, osztrák, 
belga stb. nyereménykötvények 
lyezésével foglalkoztak. Ezeknek beho- 
zatala és árusitása szigoruan tilos. A 
letartóztatott banda tagjainál, akik- 
nek nevét titokban tartják, számos 
ilyen nyereménykötvényt és irásokat 

vények eladásával bucurestii, aradi, 
eluji, sibiui és brasovi 
meg őket. A kalandor-banda az eddigi 

megindult az általános ottenziva. A kárasitatt meg érzékenyen. 

eljárás 

Guadarama, Terruel és a Naval-Po 

Ez a város az utóbbi 

elhe- 

találtak, amelyek szerint a tiltott köt- 

cégek bizták 

megállapitásak szerint sok ezer embert 

.
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„Jóestét! 
.. 

Anglia felkészül 
Anglia - amint azt a „Jóestét! 

nemrég megirta, - teljes erejével[ 

felkészül a legközelebbi jövendő vár- 
ató esményeire. Tizenöt esztendőn 

át békepolitikát folytatott, de kény- 
szeritő okok miatt megváltoztatta ed 
üigi taktikáját és hatalmas iramban 

fegyverkezik. Megirtuk, hogy ugy 
éleimiszerekből, mint hadianyagokból 
roppant mennyiségeket raktároznak 
fel csak kevesek által ismert földalat- 

tiraktárakban. Az angol politikusok 
végleg leszámoltak azzal a lehető- 
séggel, hogy a Népszövetség alkot- 
mánya és a különböző szerződések a 
jelenlegi viszonyok között bármiféle 
biztonságot nyujthatnának a béke 
szempontjából, Mindezek csak papi- 
rosvárak, amelyek nem felelnek meg 
az uj idők uj arculatának. Nagybri- 
tánia közvéleménye szembefordult 
az eddigi békés irányzattal és azt kö-. 
veteli, hogy fiatal harcos tettrekész 

elemek vegyék át a világbirodalom 
olitikájának irányitását. A közvé- 
emény nyomására vezethető vissza, 
togy a katonai felszerelés napról- 
napra lázasabb ütemmel halad és 
Anglia papirosvárak helyett acel és 

betonvárakkal erősiti meg mindazo- 
kat a helyeket, amelyek a világbiro- 
dalom kulcspontjai. Tehát Gibral- 

tárt, Singaporet, Haifát és Cip- 
ruszt. 
Singapore, Málta és CGibraltár 

erőditményei a legkiválóbb katonai 

szakértők véleménye szerint felül- 
mulhatatlanok és bevehetetlenek. Az 
olaj, benzin és hadiszerraktárakat, 
amelyek több évre elegendő meny- 
nyiségü tartalékanyagot tartalmaz- 
nak, mélyen a föld alá épitették. Öt- 
hat m. acélbeton falak védelmezik 
ezeket, amelyeket a legnehezebb légi 
bombák sem tudnak keresztül ütni. 
Ennek ellenére sir Samuel Hoare, 

aki néhány héttel ezelőtt behajózta 
a Földközi tenger mindama részéet, 
amelyek az angol világbirodalom ut- 
vonalai szempontjából elsőrendü fon. 
tossággzal birnak, beszámolójában 
kijelentette, hogy Málta és Gibral- 
tár, amelyek eddig a Földközi teuger 
legfontosabb kulcsai voltak és a 
Suezi csatorna felé vezető utat biz- 
tositották, már nem felelnek meg 
rendeltetésüknek. Hoare hangsulyoz- 

ta, hogy Olaszország Abesszinia 
meghóditásával olyan bázist terem- 
tett magának Keletafrika partmen- 
tén és a Földközi-, valamint a Vörös 
tenger medencéjében, hogy ezzel 
nagymértékben veszélyezteti az an- 
golok hegemóniáját e vidékeken. Er- 
re való tekintettel Nagybritániának 
sürgősen uj védelmi bázisokról keli 

gondoskodnia. 
Az angol kormány valóban mesz- 

szemenő intézkedéseket tett legelső- 
sorban Palesztinában. Nagybritánia 
tulajdonképpen csak mandatárius 
fenhatóságot gyakorolhatna a Szent 
földön, de ennek ellenére Haifát, 
amely egészen jelentéktelen kikötő 
volt a Földközi tenger délkeleti me- 
dencéjében, a legelsőrendü haditen- 
gerészeti és légi kikötővé épitette ki. 
Az angol világbirodalomnak nagy 
szüksége van Palsztimáraa Éppen 
ezért, ameddig a brit-imperium álini 
fog, a zsidók nyugodtak lehetnek: 
az ő nemzeti otthonuk minden kö- 
rülmények között fel fog épülni. An- 
nál is inkább, mert az Írákból kin- 
uló petróleum csővezeték is a hai- 

fai kikötőbe torkol. Már pedig az 
arabokban sokféle szempontból nem 
bizhatnak meg az angolok. 
Anglia mindig tudja, hogy mit 

kell cselekedni. Sokan félremagya- 
rázták az angol kormánynak az ara- 

kenységét. Pedig mindez csak takti- 
ka volt. London a világbirodalom ke- 
retei között élő népeket egyetlen al- 
ternativa elé állitja. Vagy békésen 
együtt munkálkodnak, amellett, 
hogy saját kulturájukat, anyanyel- 
vükét szabadon ápolhatják, vagy 
szembefordulnak a brit imperium- 
mal s akkor ágyuval, légi-bombákkal 
gépfegyverekkel kényszeritik őket 
engedelmességre. Ettől az alternati- 
vától nem tér el az angol kormány. 
Ezt tapasztalhatták ugy a máltai, 
mint a ciprus-szigeti benszülöttek, 
akik - nyilván külső befolyásra - 
mozgalmat inditottak, hogy elsza- 
kadjanak Angliától. 
A palesztinai Haifán kivül a Föld- 

közi tenger keleti medencéjében, a 
kisázsiai partokhoz közel fekvő Cip- 
rus-szigetét is mindent felülmuló 
méretekben megerősitik. Olaszország 
ugyanis Rhodos szigetén és a dode- 
kanozesi szigetcsoporton elsőrendü 

légi és tengeri kikötőket etesített 
erősen veszélyeztetve ez által az an- 
gol érdekeket. Ciprus tulajdonkép- 
pen nem volt szerves része az angol 
világbirodalomnak. 1878-ban az ak- 
kori török kormánnyal egyezséget 
kötöttek, amelynek értelmében flct- 
tabázist rendezhettek be Ciprus ki- 

az angol világbirodalom szempontjá- 

pet, csak amióta az olaszok erősen 
megvetették a lábukat a Földközi 
tenger déli és délkeleti részein - 
tehát a legujabb időkben - határoz- 
ták el a sziget hatalmas megrősité- 
sét. Nyilván olasz biztatásra, a ben- 
szülött görög lakosság több izben 
felkeléssel próbált elszakadni Angiiá 
tól. De minden megmozdulást el- 
nyomtak. A Suezi csatorna felé ve- 
zető főutvonalak védelmét a jövőben 
Ciprus szigetéről és a palesztinai 
Haifa kikötőjéből fogják biztositani. 

select-mozdó 

Rendkivüll premler! aA francia filmgyártás remeke! Ed- 
dig nem fátott izgalmas kémfiim. 
VWERA KORÉNE - A filmben román-magyar fellratok van- 

nak. Műsoron kivül 

Fősz. JEAN MURAT és 

hangos hiradó! 

mösül és modern 
Eltünik a cigánysor Tanitók Máza 

simnázium emel- 
kedik a sikátorok helyén 
Szabályozza a mérnöki 6ivaífal 

a Regele Ferdinand-ufari 

(CLUJ.) A városi mérnöki hiva- 
talt igen érdekes városrendészeti ter- 
vek foglalkoztatják. A tervek, ame- 
lyek nagyszerüségéről magunk is 
meggyőződtünk, nagyon szépek, tet- 
szetősek, de kivitelükhöz nagyon sok 
pénz kell, amellyel viszont a város 
nem rendelkezik. 
Régi álma a város mindenkori ve- 

zetőségének a Tanitók Házai mögött 
elterülő cigánysor kisajátitása és le- 
bontása. A cigánynegyed bizony nem 
valami szép látványt nyujt az egyre 
épülő és szépülő tisztviselőtelep lábá- 
nál, düledező oduival és vályoglaká- 
saival. Ezért vetődött fel a kisajáti- 
tás gondolata. Eredetileg ugy tervez- 
ték, hogy a cigánytelep helyét diszes 
villasorok céljaira felparcellázzák és 
a kisajátitásból befolyó pénzből fize- 
tik ki a telektulajdonosokat. Ezt a 
tervet azonban elvetették. A mérnö- 
ki hivatalnak most az a terve, hogy 
a mai cigánysor helyén épüljön fel a 
Baritiu gimnázium üj épülete. Az er- 
re vonatkozó tervek már elkészültek 
és elnyerték a városi időközi bizott- 

ság tetszését is, azonban egyelőre 
nem lehet tudni, mikor kerül sor a 
kivitelre. Lehet, hogy már a jövő év- 
ben, de lehet, hogy csak később. A 
mérnöki hivatal álláspontja szeriat 
az uj gimnázium épületét hamarosan 
fel kellene épiteni, mert a Baritiu 
uccai régi épület befogadóképessége 
ma már nem elégséges. 
Most foglalkoztatja a város mü- 

szaki osztályát a Regele Ferdinand- 
ut szabályozása is. Erre nézve mát 
elkészültek a tervek és jóváhagyás 
végett a belügyminiszterhez terjesz- 
tették fel. Regele Ferdinand-ut sza- 
bályozása keretében a Marianum 
előtti gyalogjárót nyolc méter széles- 
ségüre keskenyitik. Igy a jármüköz- 
lekedés nagyobb területet nyer. A 
városrendészet ütközőpontjába került 
a Regele Ferdinand-uti zsidótemp- 
lom is, amelynek keritését kell lebon- 
tani, hogy az épület egyenes frontba 
kerüljön. A kiugró területrész kisa- 
játitása érdekében a város vezetősé- 
ge már a közeljövőben tárgyalást 
kezd a zsidó egyházzal. 

Sulyos családi perpatvar verekedés- 
sel és feljelentéssel füszerezve, 
mert a férJ nem mosogsgatott 
és nem ringatott bölcsőt 

(CLUJ.) Nagy István, Piata Mihai 
Viteazul 2. szám alatti mészárosse- 
géd bünvádi feljelentést tett a IV. 
kerületi rendőrségen apósa, Méhes 
István, Gen. Neculcea 2. szám alatt 
lakó vasuti vizszerelő ellen sulyos 
testisértés cimén. A családi viszály 
előzményei a következők: 
A pirosarcu, vállas és jómegjelené. 

sü hentessegéd két évvel ezelőtt fe- 
leségül vette a feljelentett Bözsi ne- 
vü leányát és hozományára előlegül 
a Masinistilor 116. szám alatti ház 
haszonélvezetét kapta. 
A fiatalok az első hónapokban a 

bokkal szemben tanusitott engedé- legteljesebb egyetértésben és a leg- 

boldogabban éltek. Bizonyos idő mul. 
tán azonban megkezdődtek a min- 
dennapi veszekedések s a családi vi- 
szálynak - amint a vő a rendőrsé- 
gen előadta - apósa volt a okozója, 
mert összeférhetetlen és rosszakartu. 

A KIHALLGATAS 
- Mégis, miben nyilvánult apó á- 

nak rosszakarata? - kérdeztem a 
mészárostól... 

- Hát kérem szépen abban - fe- 
lelte, - hogy mindennap felkeresett 
bennünket s minden apró-cseprő ugy 
nevezett „konyha" dologba beleavat- 
kozott és veszekedős fellépésével fe' 

dulta a boldogságunkat. Néha azt a 

kötőjében. Egész a legutóbbi időkig ]! 

ból a sziget nem játszott nagy szere- 

igazolvánnyal a 

1AZÓSZ 
! 

a náthalázzal, fejfájásokkal, fogfájásokkal 
és a hüléses betegségek sok fajávail 
szer van az ilyen bajok ellen de a 

Sok 

a legerősebb 
a leghatásosabb 
a legbiztosabb 

a legjobb gyógyszer, grippa, fejfájás, fog- 
fájás, zsába és más hüléses betegségek el- 

len. Kapható gyógyszertárakban, 

kifogást emelte ellenem, hogy nem 
segitek a feleségemnek mosogatni. 
máskor pedig azért nézett reám ha- 
ragos pillantásokkal, mert nem rin- 
gattam a kis gyermekünket. 
Nagy azután előadta, hogy végre 

is megsokalta a Gok ingerkedést es 
elköltözött feleségétől. 
A mult napokban mégis felkeres- 

te családját azzal a szándékkal, hogy 
valami betört ablakot megjavittas- 
son és hogy a kis gyermekét fássa 
De felesége azzal fogadta az előszo- 
bában, hogy csak akkor engedi bae a 
lakásba, hogy ha a kertben dolgczó 
após is megengedi. A vő erre egye- 
nesen a kertbe ment, amikor az 
apósa állitólag minden további nél- 
kül nekirohant és a kezében levő ásó- 
val agyba-főbe vertes a legdur- 
vább sértő szavakkal illette. 
A megsérült hentessegéd tegnap 

délután aztán megjelent a rendőrsé- 
gen, ahol bünvádi feljelentést tett 
harcias apósa ellen, 12 napon belül 
gyógyuló testisértés és becsületsér- 
tés cimén., 

Ilea Romulus, a kerületi rendőrség 
főnöke mára idézte be a feleket, 
meg a tanukat kihallgatás végett. 

(p. j.) 

VASÁRNAPIG MÉG KIADJÁK 
A VALASZTAÁSI IGAZOLVANYO- 

KKAT 

(CLUJ.) A választási igazolvá- 
nyokért az érdekelt cluji szavazó ké- 
zönség viszonylag csak igen csekély 
érdeklődést tanusitott. Mintegy 25 
ezer szavazó igazolványból csupán 
5000-ret vettek ki. Dr. Farcas vezető 
járásbiró ezért elhatározta, hogy az 

igazolványok kiszolgáltatását szom- 
bat estig bezárólag meghosszabbitja 
és eddig az időpontig délután 4-7 

járásbiróságon a személyazonossagi 
szavazó-igazolvá- 

nyért. A munkásoknak kivételesen 
még a vasárnapi napon is délelőti 
8-1 órák között kiszolgáltatják a 
szavazó-cédulákat. A meghosszabbi- 

érezze kötelességének igazolványá- 
nak feltétlen kivételét. 

- A kerekedők figyelmébe. A 
pénzügyminisztérium 156108-1936. 
számu rendeletével ismételten figyel- 

az 1985. ápriis elejei forgalmi adó- 
törvény értelmében azok a kereske- 
dők, akik kiadnak anyagot a feldol- 
gozó lakásán való elkészités végett 
és 150 ezer lej adóalapon alul van- 
nak megadóztatva (patenta fikát fi- 
zetnek) nem kötelsek speciális for- 
galmi adó nyilvántartást vezetni. 

órák között jelenükezni lehet még a 

tás lehetségével élve, tehát mindonki 

mezteti a pénzügyigazgatókat, hogy 
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DAVILLA-SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 

Csütörtök fél 9: SZENT JOHANNA. 
(Hatodszor.) 
Péntek fél 9: A NÉMA LEVENTE. (Ün- 

mepi előadás a világhirü szerző jeleniété- 
ben, a páratlan sikerü vigjáték 25-ik jubi- 
láris előadása.) 
Szombat d. u. 4: SZENT JOHANNA. (It. 

jusági előadás, kizárólag az iskolák részé- 
re. Hetedszer.) 
Szomhat este 9: CSÁRDÁS. .Az operett- 

szezon legnagyobb sikere! Szilágyi László 
és Buday Dénes már eddig is több, mint 
100 előadást megért ragyogó operettje. 
Rendező: Gróf László. A főszerepekben 
Solymosán Magda, Sándor Stefi, Jenei Já- 
nos. Tompa Sándor, Borovszky Oszkár 
Csóka József Fülöp Sándor Tebán János 
és a tánokar 14 uj táncszáma, Teljesen uj. 
ragyogó diszietekkel, Premier bérlet 6 sz.) 
Vasárnan d. e. 11: ÉRETTSÉGI. (33.ad- 

szor. Olcsó helyárak.) 
Vasárnap d. u. 3: Tanase revütársulatá- 

nak előadása t 
D. u. 9: CSÁRDÁS, (Másodszor,) 
Este 9: Tanase revütársulatának előadá. 

sa. 
Hétfőn fél 9: CSÁRDÁS. (Rendes bériet 

6. szám.) 
piien és a következő mapokon: CSÁR- 

ROMAN OPERA MUSORA 
Péntek, okt. 16: André Chenier (Emil Ma- 

rinescu szopránnal). 
Szombat, okt. 17: Traviata (Iskolai 

tiné). 
Vasárnap, okt. 18. (este): CARMEN (Emil 
Marinescu tenorral). 

Hétfő, okt. 19: DENEVÉR (Uránia Bádes. 
szopránnal és Dinu Bádescu tenor- 
ral). 

Szerda, okt. 21: BORGIA (Nanu szoprán- 
nal és Diau Bádescu tenorral). 

Péntek, okt 23: A berlini Kamarazenckar 
hangversenye. 

ma- 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
EGY KIRÁLYNÖ LEÁNYÉVEI. Főszerep- 

lők: Jeany Jugo. Otto Tressler és 
Friedrich Benfer. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön utoljára: A TAVASZ ÉBRE. 

DÉSE. Simone Simon és Jean Pierre 
Aumont. A legfrissebb Fox világhiradó 
és romániai aktualitások. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 film 1 helyárral, román és magyar fel- 
iratokkal. I. SZÁRNYAS TITÁNOK. 
Warner Baxter, Conchita Montenegro. 
II. VÁLJUNK EL. Különleges vigjáték 
Genger Rogers-sel és Fred Astaire- 
val, akik bemutatják a legujabb tán- 
cot, a Continentalt. III. JOURNAI. 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, o. 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön, pénteken 3. 6 és 9 órakor 
dupla müsor: I. A KIS MAMA. 
Zenés vigjáték,. Fősz.: Gaal Franciska, 
Werebes Ernő és Ottó Waldburg,. II. 
AZ IDEALIS ASSZONY. Társadaimi 
dráma. Fősz.: Charles Boyer és Kat- 
herine Hepbru: III. JOURNAL. 
Szombattól uj müsor: I. FEKETE Ró- 
ZSÁK. Clujon utoljára. II. KIS MAMA 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, réntek, szombat, vasárnap: 
A 2.ES SZÁMU KÉMIRODA. A fran- 
cia filmgyártás remeke, főszerepekben: 
Jean Murat, Véra Koréne. A filmben 
magyar feliratok is vannak, 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök. béntek, szombat, vasárnap: 

KATI. Gaái Franciska legujabb remeke 

KERÉKPÁR-BAJNOKSÁGOK. Cluj 
kerékpár szövetsége folyó hó 18-án, vasár- 
nap délelőtt 9 órai kezdettel tartja meg ez- 
évi kerékpár bajnokságokat Start: Várma 
gyeháza. Távok: I. 20, II. 30, III. 50 kitó- 
méter. A szövetség felhivja a Clujon levő 
kerékpár szakosztályokat és mindazon ta- 
gokat, akik már volsak valamelyik klub 
kötelékében, hogy jelentkezzenek a szövet. 
ségnél leigazolás végett és igy részt ve- 
hetnek a bajnokságokon. Hivatalos óra 
jelentkezés és felvilágositás végett szerdán 
14-étől szambaton 17-éig este 8 órakor a 

„loestét 

Sp z
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rt. 

(BUCURESTI.) RIPENSIA-VENUS 
2:0 (2:0). biró Vuia, 8000 néző. A két 
csapat tegnap délután játszotta le baj- 
noki mérkőzését, melyet a Ripensia első 
félidei kitünöő játékáva nyert meg 
Schwartz (16 m-es szabadrugás) és o- 
bay góljaival. A második félidőben a Ve- 
nus ura'ta a mezőnyt, de főleg Pavlovics 
kapus kitünő védése miatt eredmény: 
nem tudott elérni. A mérkőzés végén a 
közönség megtámadta Pavlovics kapust 
és oly sulyosan összeverte, hogy kórház- 
ba kellett szállitani. A felheccels tömegek 
ugyanis - teljesen igazságtalanul - 
Pavlovicsnak tulajdonitották a magyar 
csapattól elszenvedett vereséget, amiért 

e 

(NEWYORK.) Európa ökölvivócsapata 
tegnap második mérkőzését Detroitban 
10.6 arányban nyerte meg Michigan állam 

magyar 
(BUDAPEST.) Dietz Károly dr. szö- 
vetségi kapitány a vasárnapi prágai 
Európa kupamérkőzésre a magyar csapa- 
tot a következőképen állitotta össze: 

Páliukás, Polgár - Fekete, Seres - 
Szücs - Lázár, Sas - Cseh - Kállay - 
Toidi - Titkos, 

KÖSZÖNETET SZAVAZTAK MEG A 
MAGYAR SZÖVETSÉGI KAPITÁNYNAK 
A BUCURESTII MÉRKŐZÉS SIKERÉLRT 

(BUCURESTI.) A Magyar Labdarugó 
Szövetség elnöksége kedd esti ülésén elha- 
tározta, hogy fennállásának huszonötéves 
évfordulóját ünneplő Kistarcsai Sport 
Clubnak nagy jubiláris plakettjét adomá- 
nyozza. Tudomásul vették Dietz Károly 
dr. szövetségi kapitánynak a román- 
magyar labdarugó mérkőzésről előterjesz- 
tett beszámolóját. Köszönetet szavaztak a 
játékosoknak és a szövetségi kapitánynik. 

Az Osztrák Szövetség azt javasolta. 
hogy a Középeurópa Kupamérkőzéseken 
semleges határbirók müködjenek. Az 
MLSz elnöksége ezt a javaslatot gazdasági 
okokból nem fogadta el. A jövő vasárnapi 
prágai magyar-cseh Európa Kupamérkő- 
zésre a tizenhárom játékosból álló magvar 
csapatot Gyurkovics Sándor dr., a szövet- 
ség ügyésze, Dietz Károly dr. szövetségi 
kapitány, Nagy Marcel pénztáros és Ta- 
kács Béla tréner kisérik. A csapat szom- 
baton reggel indul Prágába és vasárnap 
este már visszaindul. 
A prágai Európa Kupamérkőzéssel egy- 

idejüleg Budapesten lebonyolitásra kerülő 
Prága-Budapest labdarugó-mérkőzést a 
Hungária-uti pályán tartják, a mérkőzés 
előkészitését és rendezését a Nemzeti Baj- 
nokság bizottságára bizta az elnökség. 

A KÖZPONTI BIRÓBIZOTTSÁG Mieiu 
Petrescu fővárosi birót delegálta ki a Cri- 
sana-Universitatea bajnoki mérkőzésre 
akit már alkalmuunk volt látni az AMEfA 
-U mérkőzésen is biráskodni. Határozott, 
élesszemü játékvezető, aki - reméljük -- 
vasárnap is derekasan fogja megállani he- 
lyét a Crisana-I mérkőzésen. 

AZ EGYETEMI CSAPAT eddig 12-szer 
játszott a Crisana csapatával, melyet azon 
ban még egyetlenegyszer sem tudott le. 
győzni. A 12 mérkőzésből a Crisana 3-szor 
győzött, mig négy mérkőzés dönteelenül 
végződött. 

NOVEMBER 19-ÉN Aradon játszák le 
ujra a CAO-Gloria bajnoki mérkőzést a 
nemzeti liga intéző bizottságának tegnapi 
határozata szerint. 

JENNY RUDOLE, a Crisana kiváló ed- 
zője a vasárnapi U elleni mérkőzésre a 
tegnapi edzés után a következő csapatot 
állitotta óssze: Fekete, Szabó - Záborszkv 
Pintea - Klein - Szőke, Hodosan - Bo- 
csa - Nagy Odön - Pfeiffer - Cion-a. 
FÁBIÁN, a CFR volt kitünő kapusa a 

Victoriához szerződött le. Nem lehetetlen, 
hogy vasárnap az AMEFA ellen Aradon 

Vasas Otthonban. Vezetőség. 
már be is fog mutatkozni Munteanu II. 
kanus helyében. 

ed 

Morditjá 

Sulyos botrányba fulladt 
a Ripensia-Venus mérközés 

A közönség félő0líra verte Pavlovicsof a Ripensia 
kiünőöően pédö kapusdár 

ilyen minősithetetlen módon vettek elég- 
téteit maguknak. - A bajnokság allása 
a tegnapi mérközés után a következő. 

1. Ripensia 04-221011 88 
2. Venus 5 i 115 7 
3. Gloria 451obo" 
4. Crisana 5 -2 14 i4 
5. Unirea Tricolor 5 2 2 118 11 ó 
6. AMEFA 22277 
7. CFR 5 2 240 0 
8. Universitatea 5 2 2 610 5 
0. CAO 42- 211! 4 
10. Chinezul 5 2- 31218 4 
11. Victoria .5 t-4 07 2 
12. Juventus s- 147.5 

Europa ökölvivó csapata második mérközésén 
is gyözött Amerikában 

ellen. A magyar versenyzők közül Harangi 
lés Nagy győztek, Mándi és Frigyes vere- 
séget szenvedett. 

- 
összeálitották a Csehszlovák a elleni 

csapatot 
1 A Románia elleni csapatból tehát mind- 
össze Vincze maradt ki, akinek hagyét 
Kállay tölti be. Sárosi ár. ezuttal sem ka- 
pott helyet a válogatott csapatban, a ki- 
tünő játékos a budapesti Prága-Budapest 
mérkőzésen középfedezet lesz a magyar 
csapatban. . 

500 DRUKKER biséri át vasárnap a Cri- 
sana csapatát Clujra. 

CAC-CFR C-LIGA mérkőzés iesz va- 
sárnap délelőtt 11 órakor a városi sport- 
telepen. 

(BUDAPEST.) Magyarország dekatlon- 
bajnokságának első napján a pontverseny- 
ben Csányi Sándor vezet 2970 ponttal, akinek eredményei a következök: 100 m. 12 mp., távolugrás 606 cm., sulylökés 12.08 
m., magasugrás 165 cm., 400 m. 58 mp. 2. 
Csányi Zoltán 2967 pouttal. 
(MILANO,) A francia Miehard az 1 órás kerékpározás gyorsasági világrekordját 

43.398 m-re javitotta. 
ATHÉNI JELENTÉS SZERINT a görög, bolgár és remán nemzeti szövetségek ku- 

páját a galamb céllövő versenyen Manole 
trolci (román) nyerte 100 közül 89 talá. 
1a . 

(GLASGOW,.) A skót válogatott labda- 
rugó csapat 30 ezer néző jelenlétében 
2:0-ra győzött a német válogatott ellen. 

Teke-sport 
CSAPATLEIGAZOLAÁS. Az ujounan 

alakult Vulturual Öradea tekéző csapat 
17 ailapitó taggal és a következő vezetű. 
séggel leigazoltatott: Elnök: Momlet Mi- 
hai, alelnök: Oláh Paul, titkár: Rusu 
Alexandru, csapatkapitány: Arany Ghe- 
orghe, pénztáros; Bordei Iocan, ellenőrök: 
Maier Ioan és Bálácan Florea. 
A CLUJI „Vármegye" és a „Kerületi 

kupák versenyei már folyaak. A csapat- 
versenybea jelenleg a Minerva vezet az 
egyéni versenyben Gyulai, a Gloria tagjo. 
A MATADOR pénteken, f. hó 16-ikán 

este 9 órakor játsza le versenyét a Vás- 
megye kupáért a Dranik-pályán. 

Társasá 
0 TEMPLOMI UÜNNEPÉLY, A reforma- 

tus Nőszövetség ezidei második templomi 
ünnepélyét a felsővárosi ffotlor ut) re- 
formátus templomban tartja meg október 
18-án, vasánunap, délután 6 órakor az is- 
tentisztelet keretében. Éneket ad elő jöt- 
zingerné, Hihn Irén énekmüvésznő Utő 
Mária zenetanár kiséretével. Deák Ferenc 
lelkész előadása után Pollermann Aranki 
tanárnő hegedüszólót ad elő, Lőrincz Má- 
ria nőszövetségi utazótitkár svájci életké- 
peket mutat be. A karének-számot a hidel- 
vei Bethlen Gábor' dalkör volt szives el- 
válaini. Perselyes adományokat a szegény- 
sorsu gyermekek karácsonyi feluházásáia 

VALEMENYKUÜLÖMBSÉG Mia 
ELNAPOLITA AZ IreLOTÁBLA 
1CLOD KÖZSEGI ADÓFŐNÖK öx. 
ÖNBETÖRÉSI ÜGYÉNEK TAR. 
GYALASAT 

(CLUJ.) Rejtélyes önbetörés ügyét 
tárgyalták ma délelőtt a helyhel 
itélőtáblán. Moga Emilian 26 eszten. 

dős Iclod községbeli adófőnököt a 
zal vádolták, hogy 1935. augusztuy 
hónapjában egy éjszaka betörés 
látszatát keltve kiüritette az adóhi- 
vatal kasszáját, ahonnét kilencven. 
hatezer lej készpénzt, valamint husz, 
ezer lej névértékü adóbonokat emelt 
el. Ezután a pénzt egy alsónadrágja. 
ba batyuzva kivitte a hivatal udvará. 
ra, ahol kövekkel takarta le, majd 
pedig valami hegyes tárggyal káét 
centiméteres sebet ejtve a tarkóján, 
lefeküdt a földre és ájulást szinlelt, 
A nyomozás alkalmával Moga Emi. 

Han elbeszélése szerint kiderült, hogy 
a kérdéses éjszaka 11 óráig dolgozott 
az adóhivatalban, amikor is hátulról 
fejbeverték, kiszedték a kaészakul 
csokat nadrágzsebéből és az ismeret. 
len tettesek kifosztva a pénztárt rő. 
vid negyedóra leforgása alatt, elme. 
nekültek. A nyomozó közegek azon- 
ban hiánytalanul megtalálták a penzt 
és az adóbonokat a hivatal udvarán. 
Moga Emiliant a deji törvényszék 

bizonyitékok hiányában felmentette. 
ügyészi felebbezés miatt került az 
ügy ma a tábla második osztályának 
Davidescu-tanácsa elé, amely a ta- 
nácsban felmerült véleménykülönb- 
ség miatt a következő tárgyalást 
hivatalból kitüzendő időpontra na- 
polta el. 
eeeseeessenee e 

- A munkakönyvek kicseréléss 
ügyében minden szakmai szervezet 
vezetősége és a Szakszervezeti Ta- 
nács titkársága kellő utbaigazitást 
ad minden munkásnak. A kicserélés 
iránti kérés benyujtásának törvé- 
nyes határideje október 31-én lejár. 
Igy kellő nyomatékossággal felhiv- 
juk minden munkástársunknak a fi- 
gyelmét, hogy ezen kötelezettségek- 
nek a jelzett határideig feltétlenül 
tegyenek eleget, hogy az ebből szác- 
mazó bajokat elkerülhessék. A Szak. 
szervezeti Tanács. 
- Munkások részére folyó hó 
18-ig, vasárnap déli 12 óráig hosszab- 
bitották meg a választási igazolvá- 
nyok kivételét a járásbiróságon. A 
szociáldemokrata párt vezetősége en- 
nek alapján felhivja az összes mun- 
kások figyelmét, hogy választási iga- 
zolványaikat a fent jelzett ideig fel- 
tétlen vegyék ki, Ha valaki az igazol 
ványát netalán nem kapná ki, azon- 
nal jelentkezzék az Épitőmunkás Ott- 
honban, a szociáldemokrata párt tit- 
kárságánál. 
. 

ádó- 
FPFÉNTEK, október 16. 

BUCURESTI. 6.30: Torna. zene, szakelő- 
adások, orvosi tanácsadó, hirek. 13.10: Déli 
zene, rádiózenekar, hirek. 19: Motzoi ze- 
nekar, irodalmi negyedóra. 19.15: A zene- 
kar folytatása. 20.30; Közvetités az Ope-a- 
házból, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45: 
Ijusági közlemények. 13.03: Lemezek. - 
13.30: Hirek. 14.30: Jazz zene 15.40: Hi- 
rek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Hirek, hárfa- 
zene. 18.30: Sportközlemények, zenekar. - 
19.50: Előadás. 20.30: Téli rege, dalmü az 
Operaházból. 23.05: Külügyi negyedóra. - 
23.55: Szalonzene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.20 Gyorsirótanfo- 

lyam. 20.30: Felolvasás. Hanglemezek. - 
22.10: Hirek, zenekar. 
BÉCS, 8,25: Lemezek. 13: Könnyü zene 

24.10: Wilde Oszkár 80-ik születésnapján, 
felovasás. 23.20: Gordonka és zongora sz0- 
náta. 24.15: Zenekar. 
VARSÓ, 7.30: Lemezek. 13.05: Zenekari 

lemezek, 16.15: Fuvóslemezek. 17.30: Szó- 
rakoztató zene 21: Hangverseny. 23.40 

Tánczene. 
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ORVOSOLTAK A JOGI KARI 

HALLGATÓK VIsGADI-Stket 

(CLUJ.) A 
arról) hogy a bucurestii egyetem 

jogi fakultásának hallgatói erélyes 
mozgalmat inditottak avégett, hogy 

a jogi kar vezetősége vonja vissza 

azt a rendeletét, amellyel arra kény- 

szeritette a diákokat, hogy vizsgáik 

előtt fizessék be előre egyotemi 

évük teljes diját. A fővárosi jogászok 

mozgalmával egyidejüleg a helyi jo- 

gászok is beadványt nyujtottak dr. 

Hatleganu dekánhoz, amelyben kér- 

ék, hogy vonja vissza a nagy elke 

seredést és megdöbbenést keltő ren- 

deletet és tegye lehetővé a vizsgázó 

diákonak, hogy jelentkezésükkor 

ne kényszerüljenek az egész dijat le- 

fizetni. A diákok indokolt kérésé- 

nek meg is volt a hatása. A jogi kar 

vezetősége összeülve, ugy határozott, 

hogy eleget tesz a kérésnek és intéz- 

kedett, hogy vizsgára való jelentke- 

zéskor ne kelljen az egész tandijat 

előre fizetni, hanem csak 500 lejt. 

ami lehetővé teszi a vizsgázást, attó 
függetlenül, hogy a diák rendezte-e 

az egész évi dijat, vagy sem. 
A határozat nagy megnyugvást 

keltett a diákok körében. A vizsgá- 

zások ma már az uj rendelet szetiut 

is folynak és ezzel elsimult az ellentét 

a diákság és az egyetem vezetősége 
gözött. 

LEZAJLOTT A MEGYEFŐNÖKÖK 

CLUJI Közös ÉRTEKEZLETE 

(CLUJ.) Amint tegnapi számunk- 

ban hirül adtuk, a helyi vármegye- 

ház épületében tegnap fontos érte- 

kezletet tartottak az ardeali és ba- 

nati prefektusok. A gyülésen, amelyet 
Lepadatu miniszter vezetett le, részt- 
vettek Dunca (Cluj), N. Regman (Si- 

biu), I. Olteanu (Somes), V. Stirbe- 
tiu (Tárnava-Mare), D. Nistor (Ti 
mis-Torontal), dr. I. Barsan (Fágá- 
ras), dr. V. Ötetea (Ciuc), S. Ghiz- 

davu (Tarnava-Mica), dr. Gozea 

(Arad), Iancu Nan (Brasov), dr. V. 

Bidu (Treiscaune), S. Vulgu (Alba!, 

I Modrigan (Turda), dr. Ardelean 

(Satumare), Col. Baleanu (Caras), 
Prof. Partenie (Nasaud) és Cadar 
szenátor Salajmegye, Nasta képvi- 
selő Hunedoara, Chirla alorefektus 

Bihor, Sisievici alprefektus pedig 

Odorhein megye képviseletében. A 
gyülésen még megjelentek Partenie 

Dan, Vasile Candrea és Bucovenu 
képviselők. Az értekezlet után a kö- 

vetkező hivatalos értesitést bocsáj 
tották ki: 

Szerdán, október 14-én tartották 
meg a helyi prefektura épületében 

értekezletöket Ardeal és Banat me- 

gye-prefektusai Alexandru Lepadatu 

miniszter elnökletével. Lepadatu 
mi- 

niszter bevezető beszéde után, aki is- 

mertette minden megye helyezetét, 

azoknak közös közigazgatási, nem- 

meti és kuturális megszervezése 

szempontjából, a gyülés résztvevői 
el 

hutározták, hogy statisztikát fognak 
késziteni annak a három évnek ered- 
ményeiről, amelyet a megyék liberá- 

ls uralom alatt éltek át. Az adatokat 
kinyomtatják és tájékozódás végett 
a közönség rendelkezésére bocsátják, 

napokban hirt adtunk 

Amit Hock János öirdeferi!... 

A bolygó 

(CLUJ.) Hock János a napokban 

a budapesti Pajor-szanatóriumban 

78 éves korában meghalt. 

Hock a magyarországi ploretár- 

diktatura idején Csehszlovákiába 

menekült és hosszu időt töltött a po- 

zsonyi börtönben. Itt a következő 

emléksorokat hagyta hátra: 

EMLEKSOROK A BÖRTÖNBSÖL 

E Soha nehezebb napokat a ma- 

ar nemzet még át nem szenvedett,
 

mint a vilagháboru befejezése u
tán. 

Minden alap megingott, amelyen 
az 

ország politikai, társadalmi és gaz- 

dasági elete nyugodott. Koldus nép 

nyomorog szétszórva a dus magyar 

földön, A nemzet pedig keresztre fe- 

szitve szenvedi át a kálvária kinja
it. 

Leköpdösik, megostorozzák. De ne 

veszitsük el hitünket. Amikor a nem- 

zet megoszlott, mindig igy jávt... 

Szenvedéseink árán, talán gyerme- 

keink jövőjét váltjuk meg. A kinos 

kereszthalál után dicsőséges felta- 

madás szokott következni... 

- Könnyes szemekkel irom e soro- 

kat, börtönöm magányában. Hazám-
 

ért szivesen szenvedek. Boldog va 

gyok, hogy kinszenvedésemmel hit- 

vVallast tehettem - magyarságom- 

ról. Pozsony, 5. számu börtön, 19
19 

julius 31. Hock János." 

EMIGRÁLAS 17 ÉV ELŐTT 

Es VISSZATÉRÉS 
Hock, mint az 1918-ik évi október

i 

forradalom Nemzeti Tanácsának 

volt elnöke, a kiváló szónok és
 poli- 

tikus 17 évvel ezelőtt, 1919-ben lép- 

te át a magyar határt, 1983-ban a
zon 

ban Magyarország iránti szeretete 

Budapestre vitte őt önkéntes szám- 

üzetéséből és onszántából biróság elé 

állott, hogy feleljen a forradalom 

utáni időkben irott éleshangu cikkei- 

ért. Egyéves fogházbüntetéséből 

csupán félévet töltött ki, mert Hor- 

thy kormányzó megkegyelmezet test- 

ben és lélekben egyaránt megtőört 

aggastyán papnak. Azóta a Pajor- 

szanatóriumban élt - haláláig. 

a veg 

vándor „"révbe" 
ért 

haladás, politikai viszonyok, 

UJRA OTTHON 

Hock Jánost az 
hozta - három évvel ezelőtt - ha- 

za, amely minden lélekembert 4e- 

küzdhetetlenül odafüz a röghöz: a 

nemzeti érzési Az ősz pap esete vi- 

lágosan bizonyitja, hogy a technikai 
tudo- 

mányos eredmények megváltoztat- 

hatják a világ külsejét, de az erübe- 

ri lélek érzéseiben ma is az ősiség 

szinvonalán áll. 
A BORTONVIRAGOK" MEC- 

SZÜLETÉSE 

Az „aranyszáju" aggastyán főpap 

félévi börtönbüntetésének Ideje alatt 

a budapesti Markó-uccai fogház 

egyik cellájában irta meg „Börtün- 

virágok" cimüű könyvét, amely a 

szenvedésekben megujult lélek leg- 

tisztább emberi mozzanatainak mo- 

Nincs ebben a lelki riportokat adó 

könyvben egyetlen olcsó érzelmessé- 

gü sor s megpróbáltatásokkal való 

kérkedés. A pap a börtönön ke- 

resztül eljut a lélek renaissanca-áig 

és minden szóval sugallóan éreztetl 

hogy a rámért megpróbáltatást va- 
lóban annak tartja, aminek a Gond 

viselést Goethe nevezte: a nyolcadik 

szentségnek s betegségtől elcsigázot- 

tan, tört testtel a fogágban is a 
Krisztus jegyében felépitett társada- 
lomról vizionál. 
A jövő a szépséget érző, tiszta lel 

keké - irja Hock és ez a megérzés 

a „vezérmotivum"-ja a „883. számu 

rab" gazdag kulturáju elmélkedései- 

nek társadalomról, életről, halálról, 
multról és jövőről. 

Könyvének cime is a szeretet és 

hála jegyében született meg. Bör- 

tönvirágoknak azokat a betegápoló 

nővéreket nevezi, akik a nőiesség 

magasztos hivatásával nyujtották 

feléje a „Veronika-kendőt. 

Hock, a szeretetet nagyobb erőnek 

hirdette az igazságnál Az őskeresz- 

ténység egyszerüségét, igénytelensé- 

lgét és közösségét propagálta, mert 

n 
a leguljabb divat szerint vásá- 

rolhat legolcsóbban 

pr 

WEISZ ERN 
szörmeszalon CUJ. 

GOLYA-DALOTA 2 

a láthatatlan szál 
ez a kiut a gazdasági és erkölcsi val 
ságból, A bölcs pap, még halála 
előtt is, alázattal fürkészi az élet 
örökkévalóságának utait és a végte- 
lent nem ködös, bonyolult teóriákkal 
igyekszik megközeliteni, hanem a lé- 

lek halhatatlanságába vetett hittel. 
Az élet célja - mondotta na- 

lálos ágyán - mégis csak az élet és 
nem az elméletek felhalmozása, Ne 

csináljunk tehát a virágházból pok- 
hálós raktárt. Az emberiséget nem a 
közös faji törvény emeli és tökálete- 
siti, hanem az egyén, s az emberélet 
folytonossága, nermcsak a faj halha- 
tatlanságában van. 

" 

Most, miután az „aranyszáju" 
papot elhantolták, olvassuk el „Eör- 
tönvirágok" cimü könyvét, amely el- 
mélyült éeletszemléletnek szines és 
változatos kollekcióját nyujtja. Me- 
moárjainak lényegét a szuggesztiv 
vallás-, tárasadalom- és életbölcseleti 
reflexiók alkotják. Ezekből a ref- 
lexiókból plasztikusan alakul ki egy 
a szenvedésekben kitisztult lelkü em- 
beri portré, egy emberé, aki a sors- 
tól megtaposottan is erős, mert 
„erősnek hiszi 

Rajnay Tibor. 
em 

„LELKI-KOLDUS EZ A BUNDÁS 
UR!... 

Egy rongyos asszony várja a Lay- 

da előtt az autóbuszt. Lábán már 
alig van valami szánalmas cipő-fele. 

Karján, rongyokban, alig néhány hó., 

napos csecsemő piheg. Az aszony z0- 

kog. Egy meleglelkü ember megkér- 

dezi: miért sir olyan keservesen jó 

asszony? Az édesanya ajkán feltör 

az el-elcsukló bánat: „Haldoklik a 
gyermekem". Az autóbuszra várók 

között átmorajlik a részvét. Szegény 

asszony! És ekkor történik az a fel- 

háboritó eset, amely irásra kénysze- 

rit. A szegény zokogó édesanya fel 

akar ülni az autóbuszra. Siet haza, 

hogy félholt gyermekét felmelegise 

valahol kint a külváros egyik vityiló- 

jában. Zokogva, megtörten be is lép 

az autóbuszba a szomoru asszony 

akinek karján gyilkos lázban gyötrő- 

dik a csecsemő, Mikor az asszony he. 

iyet akar foglalni az ülésen, mellőle 

felugrik egy monoklis, kivasalt „ür 

s kesztyüs kezét rázva, odaordít az 

asszonynak: „ez nem gyászkocsi, vi- 

gye a kölykét mágshová, ne zavarjon 

Sirásával s jajgatátsaival!" A nyers és 

lelketlen megjegyzésre sokan fel 

Szisszennek és utálkozva aérik vérig 

a nyegle, monoklis lelketlen ruha- 

bábut, aki ilyen durván sérteget egy 

édesanyát, akinek karján félholt cse- 

csemője piheg. 
Az eset maga beszél. Kommentár 

fölösleges. De zárómondatként még 

érdemes az autóvezető szavait is kö- 

zölni: „milyen lelki-koldus ez a bun 

dás uri... (gy.) 

magában az Istent"
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HIRDETÉST F EL A D HA T EGÉSsz NAP 

Szavanként 14 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. 
hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei Hirdet 

eligés, vagy cimnélküli hirdetések 
aznapi megjelenésre d. e. 1i1 óráig, csütörtöki számba szerdán, 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Legkisebb 

vasárnapiba 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET K. 
ROSNER BÁNA i AKEKD 
GELE FERDI 114. TAKARÉKOS- 
SÁGI KÖNYVECSKEÉRE ISZOLGALOK 

SZŐRMÉK DUS VXLASZTEKBAN. Bun- 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek, Bixenspaner ször- 
me-szalon, Regele Ferdinand 3, szemben 
a kapuval emeleten. (f 1120) 

TISZTVISELŐ keresi komoly urinő js- 
meretségét szórakozás céljából. Leveleket 
„költségeit fedezem" jeligére a kiadóba. 

(f 1367) 
ÉLETTÁRSAI keresek 35-55 év körül 

szimpátikus, biztos egzisztenciával rendel- 
kező uriember személyében. Jeligém: 

... 5768) 

APRÓHIRDETÉST, VAGY KERETES- 

NOVA KÖLCSÖNKÖNYVTÁR STRADA 
MEMORANDULUI 16. száMm. 

IDEALISTA jeligére levél van a kiadó- 
ban. (5783) 
MELYIK 16-20 éves csinos, alacsonybb 

termetü urileány volna hajlandó szatad 
idejét egy 22 éves urifiuval eltölteni, Vá- 
jaszt „Szőkék előnyben jeligére. (5781) 
„KÖLTSÉGET fedezem jeligére levél 

van. Kérem átvenni „Mascotte jeligétő". 

(5805) 
ADASVETEL 

ELADÓ teljesen uj téli kabátok, felöl- 
tők, öltönyök, térdnadrágok olcsón Radics- 
nál. Reg. Ferdinand 22. (f 1310) 
GYAPJUSZÖVET maradék nagyobb 

mennyiségben érkezett,. Máloasa 19. Regál 
mögött. Sámuel. (5645) 
GYAÁRNAK, vagy ipari üzemnek aikal- 

mas ház Calea Traian 84. alatt eladó, 
(P 1447) 

KISEBB belvárosi ház olcsón eladó. Str. 
Corches No 10. (3566) 

Készpénzért is 
és 5e11 50 lej részlefizefésr e vefel és readelésre késziífei- pel sajái üzemünkben előál- lioli női és féerfi cipőökei 

A R [4 cipőkereske- 
: delmi vállala: 
CLUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

400.00) KÉSZPENZZEL házat vennék, 
200.000 töbletet 10.000 havi részletekben 
törlesztenék. Ajánlatokat 
„400.000' jeligére. 

kiadóba 
jeligére (P 1450) 

IRÓGÉP, látható irásu, jóállapotban ol- 
csón eladó. Blanár, Str. Regna Mara 4v. 

53739) 
ELADÓ folytontermő málna, drb. 3 jej, 

magyszemü ribizli gyökeres szálja 10 lej, 

a 

fagyarbeker elősövénynek alkalmas drb 2 

kis házzal. Értekezni.: 

eelutazás miatt azonnal 

emeletes bérház 1 millió 600.000 Tőkebefektetésnek elsőrangu. - Belváros- ban egy ól jövedelmező ház évi jövedeime 

lej. Jósa Gyula, Cáláta-Mare, jud. Clui. 
(5709) 

HASZNAÁLI férfi és női ruhákat, téli- 
kabátokat olcsón beszerezhet Hala V eci- 
turi, Piata Unirii 18. Haszuált ruhanemüt 
magas árban veszünk, bizományba bármit 
elfogadunk. uni (36539) 

DÁANIEL-kályhát, középmagasságut ven- 
nék. Szenes kis vaskályha eladó, Drazaii- 
na 84., háztulajdonos (5690) 
BALCAN bazár Iuliu Maniu 6, magas 

áron megveszi Öntől minden eladó holmi- 
ját, hivásra házhoz jövünk. (1292) 
ELADÓ Donát-uton szép gyümölcsöskert 

Szilágyi, Marechal 
Foch 26. (5695) 
ELADÓ 2 és fél tonna duplakerekü te- 

herautó Citroen" kifogástalan állapotban 
majdnem uj gumikkal. Seszták Zsigmona, Tárgu-Mures, Andrei Muresan. ( 1335) 
SÜRGŐSEN eladó a központban egy 

lejért. 

92.000 lej. Kamilli, Str. Baritiu 20. (1537 
BEVEZETETT kozmesika forgalmas he- lyen teljes felszereléssel és berendezéssel 

eladó. „Kozmetika 
....... (t1276) 

HASZNÁLATBAN 8 I 1 csöves rádió. 

Ára 620.000 lej. 

jeligére. 

készülék, hálózati, teljesen uj csövekkel ol- 
csón eladó, Cim a kiadóban. ( 1382) 
... 

FOGORVOSI szék köpőcsészével, fali 
asztalka, viztartályos tükrös mosdó, refiek- 
tor, kifogástalan jó állapotban olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban. (P 1404) 
ELADÓ külömböző képrámák, óriási sas, plén mozsdó, függönyrud, autik asztal. 

Vennék modern villanylámpákat. Fiata 
Unirii 10., I. em. (P 1465) 
ELADÓK hydraulikus prés, 2 HP, villany- 
motor, gázrezsó, asztalok. Takács, Leg. 
Ardelene . (P1469) 
ELADÓ cirka 10 mtr. frontu közponuti kis házas telek. Érdeklődni Cal. Decebal 

1e. (5799) 
SINGER Centralbubin kizünő karban el- adó. Ernyőüzem, Reg. Ferdinand 21., ud- varban. (5808) 
ELADÓ egy férfi felöltő és öltö Victoriei 53, Hátul az udvarban, 

ny. Cal. 
ajtó 4. 

(580.) 
követeléseimet 1955 - 

kiadóban. (5784) FÉRFI és női kabátok eladók St. Emi- 

ELADNAM allami 
34. évből. Bóvebbet 

nescu 11. 
(5777) Bp PORTAL eiladó vasredőnnyel, üveggel. Uinrii 0. Kesztyü-ház. (5774) ÁGYIERITŐT és diszpárnákat vevezek. Cim a kiadóban. (5771) FAGGYUT veszünk nyersen, vagy ol- vasztva. Heinrich szappangyár. (f 1329) KÉZI VILLANYFURÓT keresünk. Hein. rich 1 szappangyár. (f 15860) CSALÁDI ház olcsón eladó. Regele Ca. rol II. 176. szám. felu . 
(5780) P topolya háló szekrények, ágyak kredencek, asztalok sezlonok, többeére butorok olcsón eladók. Decebal 3. (3802) ÁTADÓ családi okok miatt régi jól be- vezetett kalapszalon, „Előkelő vevőkör- ; je- lige, 
(5791) „WERTHEIM kassza 2-ős számu eladó „Wertheim jelige. 157090 PÉKSÉG modern három helyiségből két nagy kemencével Cluj forgalmas főuccá- jában bérbeadó. Molnár, Goga Octavian 13. Et. I. usa 7. 3730) 

1 DARAB 54 xX 7 D. GODRICH, 1 darab 34.7 H. D. DUNLOPE köpeny. 10 százalékot szaladt, 4 darab jó tömlővel eredeti árnál 60 százalékkal olcsóbban ei- adó, Cim: Fabinyi, Bis. Ortodoxa 2-b. 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Maxim Covaciu 21. Dambul Rotund, 

ALLAST KERES 
ONALLÓAN dolgozó varróleány aagol francia munkában és szabásban jártas, áj- lást keres. Bartha Miklősné Turda, Strada Traian 60. (574.) 
GYERMEKTELEN házaspár férfi ko- csisnak, az asszony szakácsnői állást ke- res, Cim a kiadóban. (575) 

ALLAST KAPHAT 
VILAÁGCEG megbizható sorsjegyügynö- köt keres. Cim a kiadóban. (5580) 
4 ÉVES gyermek mellé keresek 12-.14 ves németajku árvaleányt. Cim a kiado. am 5554) 
SZAKKEPZETT kötőmunkások állandó munkára felvétetnek heti 800-1000 lej ke- reset biztositva. Helios, Str. Paris 38. sz. 

(f 1365) TANULÓLÁNYOK azonnal felvétetnek. Modeliház. Str. Memorandului 5. (f 15e6) KIFUTÓ gyereket felveszünk, Intezcem, Memorandulul 6. Jelentkezni szombaton. 
(P i461) 

4 15-16 ÉVES leány péküzletben kiszolgálni segiteni felvétetik. Regele Ferdinand, Pre- zenszky. (775) 
KEZDŐ asztalossegédet keresek könnyü álandó szakmabeli munkára Jelentkezni. Str. Sft. Gheorghe 1., délután 4-től. (5779) 
BORBÉLYSEGÉDET keresek. Dobreanu, Reg. Ferdinand 67 (f 153 
BEJÁRÓNŐ, megbizható személy azorn.- nal felvétetik. Memorandului 4. Kalapsza- lonmn... (P.4z0) 

GYERMEK MELLE ápolónőt keresek. Jelentkezni lehet d. u. 4-6. Cim a ki adóban. ... (57) CUKRÁSZDÁBA kiszolgáió kisasszon felvétetik. Piata Mihai Vitea ul 20. (5767) 
JOBBRENDU zsidóleányt keresünk ki- segitőnek fizetéssel ellátással. Mihai Vi- teazul 10. Elekné. (5304) 
IDŐSEBB nőt keresek, aki 7 hónapos kislányomat szeresse és gondozza és ak családtagként inkább otthonra és jó bánás- 
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módra, mint sok fizetésre vágyik. Értekez. ni: Kövespad, Juliu Cezar 23. (315) 

APRÓHIRDETÉSEK 
--......... 

ő754) 

(5Z86) 

v. évfolyam, 1936. október 16. 

1al 

porfózoti feligés leveleket fora 
S - rdénleznek vdleszpDél L. 
kérdezősködésre valaszolunk. - Fi 

SZÉP lakást adok gyermektelen, jobi 
házaspárnak házi teendők elvégzéséért. Fi- 
lipescu 11. d. e. 10-12 óra között. (5800) 
FELTETLEN tisztességes asszony min- 

denesnek felvétetik. Drágálina 86. 5814) 
KIFUTő fiu felvétetik Coloniale S. A. 

Piata Mihai Viteazul 56. 53705) 
SZABÓ SEGÉD azonnal felvétetik kis 

munka és erős kézimunkához. Calea Traian 
13. Jakab szabóság. 5794) 
ALLANDÓ alkalmazásra festő akvareit 

keres. 2000 lej havi fizetéssel. Hotel Parc. 
u2ztől fél 2-ig. Camera 6. (5743) 

KÜLÖNFELEK si 
NÉMET NYELVET, irodalmit és nyelv. 

tanit felelősség mellett tanit Székelyné, 
Strada BErötianu 45. (4354) 
TARSAT keresek jövedelmező üzlethez 25-30 ezer, lejjel. Cim a kiadóban. (5709) 
TÖLTŐTOLLAT eredeti 

szakszerűen megjavitja, vagy ujra átcse- 
réli jutányos ár mellett FINKLER AN- TAL irógép-szaküzlete CLUJ. STR. RE- GINA MARIA . (1280) 
BÖRKABAÁTOT méret után készit, javit és fest a legolcsóbban Blau, Reg. Ferdi- 

mand 10. t5757) 
ÉRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Reg. Ferdinand 2g. 
( 309) 

HÖLGYEK FIGYELMEBEI Női és férti 
szalonomat megnyitottam, amelyben a legkényesebb izlésü vendég is a legpreci- 
zebb kiszolgálásban részesül szépen, tartó- 
san vasondolálás 15, vizondolálás 20 miani- 
kür 15, fejmosás 15, modern 
minden létező szinárnyalatban 
rotválás 10, hajvágás i5. Szives 
kér Orioid Ida, 
ban. 

UJ Sting! Pianino megbizható 
bérbeadó. Str. Samuil Micu 6. (P 1446) 

.. BLANARIA PARISIANA, Str. Memoran- 
dului 6. Szorme munkálatokat legjutányo- 
sabban készitünk. ! (5362) 
BŐRKABÁTOKAT méret után legol- 

ecsóbban készitek. Bőrkabátok festését, ja- 
vitását speciálisan, garancia mellett készi- 
tem, I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. 
Victorjei) 5. sz. 1168) 
LEGMÓDERNEBB szabászati tanfolyam 

200 lej. bo- 
pártfogist 

Reg. Ferdinand 19., udvar- 
(f 1530) 

helyre 

kezdődik. Tanitok kabát, raglán, japán. 
snitt készitést. Lővy, Reg. Ferdiaand . 
Etaj. (5669) 
KOCSIGUMI megtalálója Sir. Gen. D0e. 

tasban jutalomban részesül. Értekezni a „Jóestét!" kiadóhivatalában. (f 15378) 
ALLANDÓ beiratkozás iniszterileg er- gedélyezett szabászati szakrajz tanfolyam. ra. EÉrdeklődni Geltch Edith volt iparisko- lai tanárnőnél. Memorandului 5-5. 

(É 1447) 
ZONGORA német taultást jutányosan vállalok. Wolf, Reg. Ferdinand 141. (5310) 
ELVESZETT csütörtökön 8-9 között a Piata Uniriitől a Camera de Munciig Tra- teanu névre szóló iratok ujságba csoma- golva. Megtalálólja jutalom ellenébe vigye a Rapid irodába, ; (6817) 
MODERN szabászati tanfovam kezdődik a „Szikszay szalonba. V. Alexandru No. 424 (5803) 
TANÁAROK bármely tantárgyból órákat edaek. romáa nyelven. Cimeket a kiadóba érnek. 

(5515) 
LAKÓTARSNOT keresek. Piata Unirii 23., II. emelet, i. ajtó, (5783) 

LAKAÁST KERES 
KOÖZPONTBAN forgalmas helyen kere- sek kisebb üzlethelyiséget. Cim a kiadó- ban. 

(f 1370) EGY szobás konyhás komfortos lakást keresek november 1-re. Nova kölcsön- könyvtár, Memoraudului 16. (P 1466) 
ÖZVEGY 2 gyermekes tisztviselőnő bu- torozott szobáz keres. Ajánlatokat bérmeg- jelöléssel e lap kiadójába. „ALLAMI tiszt- viselőnő" jeligere, (58e16) 

KIADÓ LAKAS 
KÉT szoba irodának, vagy szalonaak Reg. Ferdinand 20 alatt kiadó. Érdeklődni Duca 6.. trafik. (f 1270) 
SZOBA, konyha speiz kiadó. Str. Do- nath 92. Értekezni Str. Donath 12. I. em. 
.. (3750) 

SZOBA. konyha, veranda kiadó czép kertben. Str Kegala 42. (5701 
EGYMÁSBA nyiló 3 szobás összkomtor- tos lakás november 1-re kiadó. Marechal Foch 80. (5729) 3SZOR egy szoba, konyha és mellékha. lyiségek kiadók. Traian 14. (5734) 

alkatrésszel 

hajfestési 

os óra reggel 8 órdaátfól esfe 7 öraiy. 
: zzz 

jobby MEGBIZHATÓ iparosnak, vasutasnak in gyen lakást adnék kerekdomb mellett kert 
és ház őrzése ellenében, Str. Ady Andrej 3. 
Óvár (5740, 
SZOBA, konyha, speiz, mellékhelyi. gekkei nov. 1-re kiadó, Massaryk (volt 

Londrei) 30. (5790) 
KIADÓ szoba. konyhás lakás 450 és . 

szoba, speiz 400 lejért. Str. Chintáului k 
alatt. Értekezni Str. Bob 4. t319) 
HAZASTÁRS, esetleg két urileány buto. rozott szobát. fürdőszoba használattal uri családnál november 1-től kaphat. Cmm, 

kiadóhivatalba. n6) 
KOMFORTOS 2 szoba konyha, kette, 

villában kiadó. Tisztviselő-telep. Bolinti. neanu 5. (5440) 
MEMORANDULUI 6. kiadó két szobi mosdóval, rendelőnek, irodának, garzon. mak. SZÜTERINBE mühelynek, raktárauk. 

( 1474) 
2 SZOBA, konyha, elő és fürdőszobás la- kás nov. 1-re kiadó, Motilor 54. (f 1212) 

REGELE FERDINAND legforgalmasabb helyén jutányos árban prima udvari üz jethelyiség kiadó. Cm a kiadóban. (f1577) 
SZOBA kiadó előszobával, kamrával, bu. torral, vagy anélkül csendes lakónak si 

Episcop Ivan 8-a. (S716) 
KIADÓ november 1-re egészséges, napos 2 szoba, konyha kényelmes mellékheiyi- 

ségekkel. Str. Gh. Baritiu 14. (5773) 
1 SZOBA konyha belvárosban kiadó, Bővebbe: Avram Jancu 27. (5z0) 
EGY negy szoba kiadó. F ántánelei 50. sz. 

(5767) 
KIADÓ 4 szobás komfortos lakás gara- 

geval. Értekezni: Jacobi ügyvédnél, Saba 
Novac 9-e. 

(5750) 
KIADÓ elutazás miatt 1 mapos kis szo. ba konyhával, cserépkályhával magá- nyos nő vagy csöndes párnak Megaézhe- tő 8§-11. Str. Tebei 1-b. (B 1469) 
VILLANEGYEDBEN magy mapos uccni 

szoba, konyha, speiz kiadó. Ugyanot: egy 
kisebb üres szoba főzőkemencével és speiz- 
zal. Str. Bádescu 29. (Avram lancu 48. fe- lett). ( i465 
SZÉP üres szoba központban azonnal ki- 

adó. Érdeklődni: Biró, C. Victorisi 40. 
(5895 es 

NEM TÖLTIK BE VALAORI 
TISZTSeEGET 

(CLUJ.) Megirtuk, hogy Valaori 
kultuszállamtitkár meghalt. Ebből az 
alkalomból a mai napon az ösezes is- 
kolák szünetet is tartottak, A Curen- 
tul szerint nem töltik be Valaori meg- 
ürült helyét, ezzel szemben a népjóléti 
minisztériumban egy uj államtitkársá- 
got létesitenek, amelynek élére dr. 
Ganea Titus minisztériumi iigazgató 
kerül. 
...... 

MEGÉRKEZETT AZ UJ PAPAI 
NUNCIUS BUCURESIIBE 

(BUCURESTI.) Tegnap este 10 óra 
80 perckor a Simplon egyik különko- 
csijában a fővárosba érkezett az uj 
pápai nuncius Monsegniore Andrea Cu- 
sulo. Valerio Valeri pápai nuncius he. 
lyett, aki párisi követ lett. Az uj pápai 
követet az állomáson a külügyminisz- 
térium, a nunciatura és az egyházak 
vezetői fogadták. Többek között meg- jelentek fogadtatására Cisar érsek, Robu jasii katholikus püspök, a nun- ciatura titkára mutatta be az uj pápai követnek a megjelentekett majd a katholikus diákszövetség énekara éne- kelt. A jövő héten az uj pápai nuncius kihallgatáson jelenik meg telsége 
előtt. 

- Kina és Litvánia lettek a nép- szövetségi tanács uj tagjai, Genfből 
jelenti a Reuter: A népszövetségi ta- nácsba uj, nem állandó tanácstagul most bekerültek Kina 51 és Litvánla 49 szavazattal. Feltünést keltett, hogy a szovjetdelegátus LHvánia 
megválasztásgánál tartózkodott a 
szavazástól. 
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ZEEMINA 
hől, leányka, téli és átmeneti 

kabátok, valamint exclusiv szö- 

vVetek nagy választékban. Cluj, 

strada Memorandului No. 1. 

Felelős 

körforgó-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 

Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 6l
.. 

ve. 
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NAPTAR: Október 16. Pénte
k. Róm. 

Kath. Gál apát. Prot. Gallus Aht. 

Gör. Kath. Longin Sut. 

Söestétl 
SZERELMEI VALL AZ UGYNOK 
= Mimi kisasszony, biztosithatom 

önt, hogy az én hajiamom Ön iránt 

messze felülmulja minőségben mind- 

azt, amit a piszkos konkurrencia 

nyujthat. 
Az UroLSó PRÓBA 
- Nézze Mari, már régóta elége 

detlen vagyok magával, de azért még 
egy utolsó próbát teszek. Ma este 

érkezik az anyósom, a kedvenc éte- 

leit felirtam erre a cédulára. Ha ezok 

közül csak egyet is főzni mer, azon- 

nal mehet... 

LoGKkUSsS 
- Tegnap együtt voltam a Nagy- 

gyal és addig vitatkoztunk, amig vé- 

gül öt pofont akart adni. 

- MHonnan tudod, hogy épp ötöt 

akart adni? 
- Mert, ha nem akart volna, nem 

adott volna... 

MUNKAMEGOSZTÁS 

A szociáldemokraták meg akarták 

nyerni mozgalmuk számára egyik 

városka rabbiját is. Miután elmagya- 

rázták neki, miről van szó, a rabbi 

igy szólt: 
- Nagyon szivesen 

ti mozgalmatokban, de a 
meg kell osztanunk. 

- Hogyan? 

Ti ráveszitek a gazdagokat. 

hogy adjanak és én ráveszem a sze 

gényeket, hogy fogadják el... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Ok- 

tóber hó 10-16-ig a következő gyógy 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 

latot: Fortuna. Unirii-tér; Hygea, 

Mihai Viteazul-tér; Victoria, Regele 

Ferdinand ut és Sotropa Emil gyógy 

szertára, Stefan cel Mare-tér. 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buda- 

pesti meteórologiai intézet jelentése: 

Előbb csökkenő, maid emelkedő lég- 

nyomás, váltakozó felhőzet, keleten ki- 

sebb csapadék, enyhe szél, csökkenő 

höőmérséklet, éjjel fagy. 
- FELROBBANT EGY OLASZ 

LŐPORRAKTÁR. Rómából jelentik: 

A főváros közelépen egy lőporraktár- 

ban 7 mázsa puskapor meggyulladt 

és felrobbant. 4 munkás sulyosan meg- 

sebesült. Közülök egynek állapota 
életveszélyes. A szerencsétlenség okát 

résztveszek a 
munkát 

szerkesztő és laptulajdonos. 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

Az ÁLLAMI 

minden 

teGYEN GoNDOs 
a 

NYEREMÉNYEK ELL
ENŐRZÉSÉNÉL! 

Sors jegyet igy kell ellenőriznie: 

eestet 1 

SORSJÁTÉK 

számára, 

2 r 

előszöt a törzssorsjegy számát, 
a nagy nyeremények, egyikét. 

Miután végzett a törzssorsjegy 

2 

3 a 

ellenőrizheti sorsjegyét. 

ssorsoltak ki. Önnek 

. 

Vegyen elő egy ujságot és ellenőrizze a Sorsjáték huzási tistáján 

jegyeket, valjon nem nyett-e 7000 vagy 3ézé lei
t 

zen médszer szeriat a melléksorsjegy számát. 

Még ha az ujságok listál szerimt nem 4s nyert volna, érizze meg 

sorsjegyét es várjon 4 napig.. 

.mig sorsjegyérusa megkapja a hivatalos hu
zási jegyzéket * 

Egy példényt ingyen bocsát rendelkezésére. amely etlapján. ujra 

AgSORSJÁTÉKON 

: a legnagyobb érdeke. 

begy sorsjegyét kétszer ellenőrizze. nehog 

tévedés történhessék. . 

hogy megállapithassa, nem nyerte-e 
Azután ellenőrizze az utalsó szám- 

e
g
 

ellenőrzésével, kontroltlálja ugyane. 

j 

" 

TEGNAP 

EREMÉNY T 

- .. í . 

Heltai Jenőt ünnepfi péntek este 
aa Davila Szinház 

A néma levente pénteki 25-ik elő- 

adása iránt, amelyen tudvalevőleg a 

világhirü szerző is megjelenik, érthető- 

en óriási az érdeklődés. Az utolsó zu- 

gig telt szinház fogja ünnepelni az il- 

usztris szerzőt, aki elnöke a Magyar 

Drámairók Szövetségének. Az ünnepi 

külsőségek között lefolyó jubiláris elő- 

adásra több neves iró és ujságiró is 

bejelentette érkezését. 
AZ OPERETTSZEZON NAGY 
ESEMÉNYE LESZ A CSÁRDÁS 

SZOMBAT ESTI BEMUTATÓJA 
Teljesen készen várja a szombat esti 

bemutatót Szilágyi László és Buday 

Dénes legujabb, Budapesten még ma 

is sorozatos előadásokbanszinrekerülő 
operettje a Csárdás. Szinházunk a 

Csárdást az ezévi slágernek tartja, mert 

régóta nem került szinre nálunk ilyen 

egészséges szövegü, brilliáns zenéjü 
operett. De ezenfelül a darab külsősé- 

gei is méltóan fogják képviselni a da- 

rab értékét és nem kétséges, hogy a ná- 
lunk is egész hétre kitüzött operett pá- 

ROYAL sláger mozgóban holnap, 

szágában. 

- Uj pénzügyminiszteri körrende- 

let. A pénzügyminisztérium az alábbi 

körrendeletet bocsátotta ki. A szám- 

lákon leróvandó 1 ezrelékes repülő- 

bélyeget ezután nem fogják nyugtá- 

val és ellenőrzés alapján beszedetni 

nem tudják g hanem intézkedni kell, hogy ez az 

lami sikert jelent. Gyönyörü kiállitás, 

ratlan sikert fog elérni. 
Minden van ebben az operettben, 

nagyszerü szereposztás, forgószinpad, 
rengeteg uj tánc, gyönyörü uj görl-ru- 
hák és külön meglepetése lesz az elő- 
adásnak a cigányrajkók zenekara, 
amely még szinesebbé fogja tenni az 
ugyis meglepetésekben gazdag elő- 

vatversenyt rendeznek egymásközt eb- 

ben az operettben s a vagyonokat érő 

ruhák tömege fogja elkápráztatni a 

közönséget. 

A Csárdást Gróf László rendezi, aki 

müvészi stilust, precizitást és sok ötle- 

tes ujitást igér a Csárdás szombati be- 

mutatójára. 
Az operett főszerepeit Solymosán 

Magda, Sándor Stefi, Wojtiezky Elvira, 

Jeney János, Fülöp Sándor, Borow- 

szky Oszkár, Csóka Józsei, Tompa 

péntektől GULLIVER a 

Mindenki filmje, szegény, gazdag, kicsi, 

Szovjet fiimprodukció. Román-magyar feliratok: E
lőadálsok kezdete: 

5, 7, 9. Müsor előtt legujabb Fox hiradó és románi
ai aktualitások. - Ma, 

csütörtökön utoljára „A tavasz ébredése". 

Sándor, Csengeri Aladár alakitják. A 

zenekart Schreiber Alajos vezényli. 

törpék or- 
nagy, meg kell nézze. 
z 

Simone Simon, J. P. Aumont. 
...... 

illeték a kérdéses számlákon a szám- 

lákra való megfelelő értékü repülő- 

bélyeg ráragasztásával nyerjen le- 

róvást. A nyugtával való beszedés 

jövőben csak akkor történhetik meg 

adást. 1 

A szereplő müvésznők valóságos di- 

" 

GYÉMÁNT- 

Eria: MACNASY TIUVADA 

A .Jócsiót" eredeii regém
nye 

(Ulánnyomds illom 

65. 

Elől Tom haladt, óvatosan kitapo 

gatva minden kődarabot, amire lé- 

pett, a többiek utána. Néha elfogta 

őket a szédülés, ilyenkor hátradül- 

tek, benunyták szemeiket és piher- 

tek, pihentek addig, amig eltünt ba- 

mélység felé hajtotta őket. 

Végnélküli, alkonyba nyuló, fá- 

rasztó kúszás, mászás és kinlódás 

után, végre ott voltak a pataknál. 

melynek vizében megmoshatták ar- 

cukat. 

Nézd csak, a két sas lecsapott 

előttünk, - szólt hirtelen Marietta 

és megragadta Pietro karjait. 

Biztosan elfáradtak, - felelte 

vidáman az olasz, ki ujra jókedviü 

volt, mert volt vizük és védett he- 

lyet találtak éjszakára. Nem is eso 

da, egész délután itt szemtelenked- 

tek felettünk. 

Tom felkapta fejét és abba az 

irányba nézett, ahol a két madár el- 

tünt előttük. 

- Vagy állat, vagy emberek, 

szólt izgatottan és a leányra nézett: 

lálgatta Tom és megindult a patak- 

mederben, ahol bokáig ért a viz 

Ha él még az állat, elveheted tő 

lük talan, - szólt utána a leány 

lehet, hogy aguti. 
Kis friss pecsenye elkelne, - 

mondotta Pietro és csettintett nyel- 

vével. 
ha emberek? Talán indiánok? 

- aggodalmaskodott José. 

Nem hiszem, különben élőkre 

nem csap Je az urugu-rey, - felelte 

Tom és csakhamar eltünt a patak 

kanyarodójában. 
A többiek leültek és figyeltek. 

szós volt a patakmeder és néhol mé- 

lyült, szinte derékig ért benne a viz. 

és olyan volt, mintha szinaranyon 

haladna el az ember. Tom is erre 

gondolt, amikor egyszer megcsuszva 

leült a tükörsima kövekre, de azután 

elmosolyogta magát, mert szikla 

volt az 1s, messze az aranytól. 

Csalódott volna talán? 

Lehet, gondolta, hiszen nem letb 

vedés és nélkülözés után. 

Ujra megindult és alig pár lépés 

után ujra hallotta a hangot. 

Most már nem lehetett felizgatott képzelet játéka ez, meggyorsitotta 

lépéseit tehát. Szinte futva bukdá- 

kezében tartott fegyverével nem tü- 

dott támaszt keresni, a néhol 

szen összehajló meredek parton. 

ha az illeték egy szamlánál a 10 ezer
 

lejt meghaladja: 
(Folytatjuk.) 

HAJSZA 

lőlük az érzés, ami akartalanul is a 

- menjek? 

Marietta bólintott a fejével. 

Nem lehetnek messzire, - ta- 

Tom Issan haladt előre, mert csu- 

ÁAz alja vörösen csillogott mindenütt 

Mintha kiáltás hangzott volna fe- 

léje. 
Megtorpant és előre figyelt: 

volna csoda az sem, olyan sok szen- 

csolt, csuszott esetlenül előre, mert 

egé 



„Jóestéti 

A világpolitika nagy szenzációja: 

Belálui 

farija szükségesnek 

(BRÜSSZEL.) A Havas jelenti, 
hogy Lipót király tegnapi miniszter- 
tanácsi beszéde jelentős változást - e 

zetközi helyzetében. A beszéd során a 
semlegesség szava nem hangzott el, 

amiből azt a következtetést vonják le, 
hogy Belgium nem akarja többé fenn- 
tartani a francia-belga katonai egyez 
ményt és nem akar résztvenni egy ma- 
sodik Locarnóban. Másrészt a király 
nem emlitette meg Belgium nemzetközi 
kötelezettségeit sem a Népszöveteg. 
gel szemben. A király beszéde olyan 
hosszu folyamat befejezését jelenti. 
amely már régóta észlelhető volt poli- 
tikai körökben és a közvélemény több 

ségében, amely fél Németország egyre 
növekvő katonai erejétől és tart attól, 
hogy az egyelőre távollevő viszály 

Belgiumot is belerántja az általános fel 
borulásba. Ez vetette fel az elszigetelt- 

ség tervét és szigoruan belga politika 
gyakorlását. Belga politikai körök rá- 
mutatnak arra, hogy ezt az elvet vall- 
ják a Rexisták és a katholikus sajtó js. 

A brüsszeli hiradás szerint Lipót ki- 
rály beszédének következményekép. 
pen a belga diplomáciai kar összeté 

telében mélyreható változások várha- 
tók. 

A BESZÉD HATÁSA PÁRIS. 
BAN 

Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 
a belga király beszéde, ott igen mély 
benyomást keltett. Minthogy a beszéd 
szövege csak késő éjszaka került el a 
francia fővárosba diplomáciai körök- 
ben tartózkodással nyilatkoznak az 
ügyről és most behatóan tanulmányoz 
zák, hogy a beszét kitételei milven ki- 
hatással lesznek egyfelől a már meg- 
lévő Belg.ummal kötött diplomáciai 
egyezményekre. A sajtó azt irja, hogy 
a belga király beszéde a francia köz- 
véleményben bombaként hatott. Abban 
mindenki egyetért, hogy a francia- 
belga vezérkari együttmüködésről jö- 
vőben nem lehet szó. A Petit Parisien 
azt mondja, hogy Belgium lemond a 

locarnói-egyezményben részére bizto- 
sitott elönyről, a három nagyhataiom 
támogatásáról. Valószinüleg a francia 
orosz szerződés nyomán előállott köl. 
csönös támogatás követelménye volt 
az. ami Belgiumot e lépésre birta. Az 
Echo de Paris igy ir: Nérmetország. 
márciusban, Olaszország uniusban, 
Belgiumban októberben váratlanul es 

meglepetésszerüen megszegték locarnói 
kötelezettségeiket. 

Belgium az előző két országhoz 
hasonlóan befejezett tények elé ál- 
litotta a világot. Az Oeuvre szerint 
a francia külügyi hivatalt rendkivül 
kellemetlen meglepetés érte azzal, 
hogy Belgium Németország példáját 
követve a francia-belga katonai 
egyezményt máról-holnapra felnmon- 
dotta. A Populaire főleg azon cso- 
dálkozik, hogy a királyi beszédben 

szó sem esett a Népszövetségről és 
kérdezi, vajjon nem azt jelenti ez, 

hogy Belgium ott szándékszik hagy- 
ni a Népszövetséget, 

lelmondotta a franciaorszá 
kötött katonal céyezmenytés nem veszrészt 

locarnmól megbeszélésen 
Megszünik a francia-belga vezérkar együftfmüködése is, 
szigoruan semlegességi poliiikaái kiván folyfaini - 
pélemény szolkatlanul kedvezően fogadja Belgium ] 

a spanyol benemapvaftkozási egyezmény ügyéeben 
ujabb érfekezlei összebivását 

Az OLASZOK ÉS NÉMETEK 
ÖRVENDEZNEK 

Olaszországban és Németország- 
ban a beszédet rendkivül kedvezően 
fogadták és elismerik, hogy a neia- 
zeti önállóság védelmében való fegy- 
verkezéshez Belgiumnak joga van. 
Ez az alláspont fedi Mussolini és Iiit- 
ler elgondolásait. Helyeslik, hogy 
Lipót király szembefordult a folyto- 
nos szövetségkötések és államtöm- 
bök szerinti szervezkedések rendsze 
rével. 

NEM HIVJAK ÖSSZE A BE. 
NEMAVATKOZASI BIZOTT. 
SAGOT 

jegyzék közzétételét Londonban ei- 
lentétesnek tekintik a bizottság tag- 
jai által tett titkos kötelezettségel,- 
kel, mivel a sajtónyilatkozat kiadá- 
sára egyedül a bizottság titkársága 

olyan természetü, ami indokoltá ten- 
né a bizottság ujboli összehivását, 
mivel az első orosz jegyzék is meég 
vizsgálat tárgya és helyesebb előba 
befejezni azt a vizsgálatot. Az a ja- 
vaslat, hogy az angol flotta ellenőviz- 
ze a portugál kikötőket, nem is ka- 
rülhet szóba angol politikai körök- 
ben. , 
A moszkvai Tass ügynökség jelen- 

ti, hogy a lapok leközlik az orosz 
ügyvivő által a spanyol benemavat- 
kozási bizottság elnökéhez intézett 

(LONDON.) (Havas.) Az uj orosz 

hivatott. Az uj orosz jegyzék nem 

meri Belgium 
A némer ésolasz köz- 
lépéséf - Anglia nem 

nyilatkozat szövegét, amely többek 
között igy szól: A felkelőknek főleg 
Portugáhán és a portugál kikötőkö 
át szállitanak fegyvert, Ebben az ér- 
telemben először is szigoru ellenőr- 
zésnek kell alávetni a portugál kikö- 
tőket. Javasoljuk, hogy angol és 
francia flotta végezzék ezt az ellen- 
őrzést. Enéilkül a benemavatkozási 
egyezmény nem felel meg céljának, 
sőt ellenkezőleg, a felkelők támoga- 
tasát szolgálja a törvényes spanyol 
kormánnyal szemben. Kérik tehát a 
nyilatkozatban foglalt javaslatok ké- 
sedelemnélkün megvitatását. 

AZ ECHO DE PARIS SZOV- 
JETELLENES CIKKEI 
(PARIS) Az Echo de Paris feltü 
nést keltő cikket ir. Kijelenti, hogy 
nagyon különösen hat, hogy amikor 
a szovjet egyfelől Londonban tilta- 
kozást jelent be a spanyol benem- 
avatkozási egyezmény állitólagos meg 
szegése miatt és Olaszországot, Vé- 
metországot és Porfugáliát a szegzű- 
dés megszegésével vádolja, ugyának- 
kor köztudott tény, hegy hatón 

szovjet hajó nagymennyiségü hi d 
szerrel megrakódva Bilbao felé tart. 
Franciaországban ez a tény nagy iz: 
galmat kelt, mert valószinü, hogy az 
orosz példát rövidesen a fasiszta al- 
lamok is követni fogják és akkor 
igazán nagy kérdés, hogy miképpen 
lehet a semlegességi egyezményt ten- 
tartani. 

. * 

UANIA- mozóó: 
általános 

közkivánatitra 

MAII főszerepben: A szezon egy 

Dr- 

(CLUJ.) Tegnap délután zajlott le 
a kereskedelmi és iparkamara vezető. 
ségének megválasztása. Decusoara 
törvényszéki elnök jelenlétében tör- 
tént meg a választási tagok igazolása 
és eskütétele, majd korelnököt dele- 

gáltak Munteanu villamosüzemi igaz- 
gató személyében, aki a törvényben 
előirt titkos szavazást rendelte el. A 
három menetben lefolyt szavazás ered- 
ményeként a kereskedelmi és iparkama 
ra elnökévé egyhangulag dr. Dan Far- 
ten ügyvédet választották meg, aki el- 
dig, mint az időközi bizottság vezetője 
müködött. Az iparügyi tagozat elnöke 
Munteanu vezérigazgató lett, mig a 
kereskedelmi osztályon dr. Borbély 
Istváln maradt az elnök, aki az időközi 
bizottságban is ugyanazt a helyet töl- 

Dan Parten ügyvéd, Munteanu 
vezérigazgató és dr. Borbély István 

igazgató lettek a Kereskedelmi 
és Iparkamara uj elnökei 

iskola felállitása, statisztikai hivatal lé- 
tesitése, azok a legfontosabb program- 

re pedig Romanovici Grigoret, a Ke- 
reskedő Tanács főtitkárát és Diamant 
Izsó vezérigazgatót választották meg. 

Dr. Dan Parten rfövid programot 
adott, amelyben felemlitette, hogy az 
előző időközi bizottság, amelyet ő ve- 
zetett, mentesitette a kamarát attól a 
közel 40 milliós adósságtól, amely a 
Regina Maria uccai szerencsétlen épit- 
kezés folytán keletkezett. Majd hang- 
sulyozta, hogy szeretne egy kereskedő 
és iparos aggmenházat létesiteni. 
amelyre a helyiség már meg is volna. 
Továbbá iparos és kereskedő tanonc- 

pontok, amelyek megteremtését elnöki 

megbizatása idejét elsőrangu felada- 
ának tekiinti. 

csal 
Nagy disznétér 

SZOMBATON ESTE 8 ÓRÁTÓL A 

Ms. C HIUBBA 
SrnApA RzciyA MARIA Nő. 11. EMELE? 
T án c KIrtNŐ ZENXE. DIJTALAN BE- 

E tEPES. JÓ KONYHA, FAJBOROK. 
vendégeket szivesen látunk; 

veszésére itélte. Bür ónapi 
és 21 napi vizsgálati fagságot beszánu. 
tottak. Kis Andrei másodrendi vadl. 
bünrészesség miatt két évi és ha: 
sulyos börtönbüntetésre és politilai 
jogainak 5 évre történő elvesztésé 
itélték, 5 hónapi és 20 napi vizsgálgti 
fogság beszámitásával. Az igélet ellen 
az ügyész sulyosbitásért, ár. Favju 
Laurentiu, Baciu védője enyhitésér: 
dr. Hartage Tberiu Kis Andrei véde. 
ügyvédje pedig a bünösség kimondás 
illetve Kis további fogvatart ; 
jelentett be felebbezést. 

PÉNTEKEN KAROLY KIRALv 
SZÜLETESNAPJA 

(CLUJ.) Pénteken, október 16-án lesz Károly király 43-ik születésnap- 
ja, amelyet az egész erszágban nagy ünnepélyességgel ülnek meg, A ten 
plomokban mindenütt ünnepi istan- tiszteletek, az iskolákban pedig alkal 
mi ünnepségek lesznek, a tanitás ésa 
hivatali munka pedig szünetel. A 
magánházakat és középületeket fel 
kell lobogózni. A kormány nevéba, 
Tátárescu miniszterelnök fogja az 
uralkodót születésnabja alkalmával üdvözölni. 

vi 

ésa miatt 

A CALATELE-I „VERES" NÁSZ 
A TötVENYSZÉK ELŐTT 

(CLUJ.) Február 2-án a közelj Ca- 
latele községben a Fioca és Lázár 
családoknál esküvők voltak. A két 
násznép az emelkedett hangulatban 
összeverekedett és ennek során a 
Floca-táborhoz tartozó Giurgiu Joan 
holtan maradt a heyszinen, mig Ab- 
rudan Todor és Giurgiu Anna sulyos 
sérüléseket szenvedtek. Ciurgiu meg- 
öléséért Andrea Juon, a két másik 
áldozat bántaimazásáért Lázár Pru 

Iés George kerültek a törvényszék lé 
Lapzártakor a 
lyik. 

ELITELTÉEK AZ ALLAMELLENES 
IZGATÁSSAL VADOLT LAPSZER- 

KESZTŐl 
(CLUJ.) Szász Ferenc, a Magyar 

Nép cimü hetilap szerkesztője Aem- 
régiben cikket irt arról, hogy a szé- 
kely vidékeken lévő Zetea községben 
a hatóságok nem engednének keresz- 
telést és temetést másképpen, csak 
ugy, ha előzőleg az érdekeltek fel- 
mutatják a nyugtájukat arról, hogy 
félévi adójuk előre ki van fizetve. 
Ezért államellenes izgatás cimán l 
járás indult ellene, de a törvényszék 
Nicolae Cojocaru tanácsa között vé- 
leménykülönbség merült fel, ugy, 
hogy Filipescu biró személyében har- 
madik tagot is belevontak a tanács- 
ba. A biróság dr Szász Ferencet bü- 
nösnek találva, 15 napi fogházra itél- 
te, de a büntesést felfüggesztette. A 
lapszerkesztő a bünösség kimondása 
miatt, az ügyész pedig sulyosbitásért 
felebbezett. 

tanuk kihallgatása fo- 

tötte be. A két állandó tanácsosi hely- 

(CLUJ.) A törvényszék 1V. szekció- 
jának Nicolae-Popa tanácsa ma hir- 
detett itéletet Alb Iosif mansaturi ló- 

kereskedő meggyilkolása ügyében. A 

Tizennégyévi fegyházra itélték 
a manasturi gyilkost 

politikai jogainak 10 évre történő el- ( 

birósáig Baciu Joant az áldozat szolzá- 
ját. mint elsőrendü vádlottat szándé- 
kos emberölésért 14 évi fegyházra és 

- Ellopták négyezer lej értékü 
fehérnemüjét. Banefáji Márton Da- 
vid F. uccai lakós bejelentette a 
rendrségen, hogy az éjszaka isue 
retlen tettesek 4000 lej értékü fehér- 
nemüjét ellopták. 


